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ATA Nº 025/2025 – 22/12/2025 
 
Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, no plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS, situada na Rua do 
Interventor, nº 547, reuniram-se os Senhores Vereadores, no plenário desta casa, sob a 
presidência do Vereador Cecchin Basso, para a realização de Sessão Ordinária, conforme 
previsto no Regimento Interno desta Casa Legislativa. Adiante, procede-se à transcrição 
integral dos trabalhos desenvolvidos durante a referida Sessão, conforme registrado em 
gravação e devidamente reduzida a termo: 
“Senhores vereadores, com a proteção de Deus e nos termos previstos no regimento interno 
desta casa, eu declaro aberta e instalada a presente sessão ordinária. Nesta última sessão 
ordinária de 2025, queria saudar os colegas vereadores, colega vereadora, de uma forma 
muito especial, saudar e agradecer a presença do nosso prefeito municipal, o Jones Roberto 
Cecchin, a presença do nosso vice-prefeito municipal, o MIG. Também agradecer ao 
vereador Josmar Dalgalo, que nos prestigia nesta noite, o vereador do município vizinho de 
Sananduva, a Lione, a professora Lelei, servidora do município, presidente também do 
sindicato, dos servidores do município de Ibiaçá, nosso amigo Nenzinho, demais público 
presente, a vocês que também acompanham através das suas casas, através dos nossos 
meios de comunicação. Nós iniciamos os trabalhos desta noite, através da apreciação da 
ata número 24-2025, da sessão ordinária, realizada no dia 8 de dezembro de 2025. Está em 
discussão a ata. Não havendo manifestações, coloco em votação a ata número 24-2025, 
quem for favorável permaneça como está e quem for contrário, que se manifeste. Apoio, 
aprovada por unanimidade. Solicito ao nosso secretário administrativo que efetue a leitura 
dos informativos. Boa noite, senhor presidente. Em seu nome, saudação aos demais 
vereadores, todos que acompanham esta sessão. Saudação especial ao prefeito Jones, 
vice-prefeito Miguel e aos demais também presentes no plenário da Câmara de Vereadores 
de Ibiaçá. A Câmara de Vereadores possui quatro projetos de lei na pauta de votações da 
presente sessão. Três deles foram encaminhados pelo Poder Executivo. São eles, o projeto 
de lei nº 65 de 2025, de 16 de dezembro de 2025, que autoriza o Poder Executivo a instituir 
o programa de incentivos à produção de silagem para alimentação animal no município de 
Ibiaçá e da outras providências. Relatora deste projeto é a vereadora Diana Germiniani. 
Projeto de lei nº 66 de 2025, de 16 de dezembro de 2025, que concede reajuste dos 
vencimentos através de revisão geral anual e da outras providências. Relatora ao vereador 
Elvio Brasil. Projeto de lei nº 67 de 2025, de 18 de dezembro de 2025, que cria cargos do 
plano de cargos dos servidores do Poder Executivo Municipal e da outras providências. 
Relator deste projeto é o vereador Josmar Vidal. O quarto projeto de lei na pauta da reunião 
desta segunda-feira foi protocolado pelo vereador Elvio Brasil, do Progressistas, conforme a 
seguir descrito. Projeto de lei nº 68 de 2025, de 18 de dezembro de 2025, que dispõe sobre 
a obrigatoriedade das empresas e concessionárias que utilizam postes para prestação de 
serviços em retirar fiação excedente e equipamento sem uso e da outras providências. O 
relator é o vereador Elvio Brasil, autor da proposição. Os quatro projetos de lei mencionados 
foram analisados pela assessoria jurídica desta casa, os cuidados do doutor Franklin 
Espanhol, também pela Comissão Única de Pareceres, e nos dois casos concluiu-se que 
estão de acordo com a legalidade e observam o regramento da lei orgânica municipal e do 
regimento interno. Portanto, estão aptos a serem apreciados pelo plenário a quem compete 
fazer a análise de mérito. Foram também protocoladas nesta casa três indicações de autoria 
dos vereadores Mauro Basqueira, Vilmar Inácio Pellin e Josmar Vidal, das quais faremos a 
leitura no momento oportuno. Temos ainda uma moção de apoio protocolada pelo vereador 
Cecchin Basso, presidente da mesa diretora, da qual também faremos a leitura no momento 
adequado. Foi ainda encaminhada a esta casa pelo Poder Executivo Municipal uma 
comunicação oficial informando sobre o recebimento de R$ 4.254,49, por meio do programa 
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Rede Bem-cuidar RS, para a implantação da sala de pilates. O documento está à disposição 
dos interessados junto à Secretaria Administrativa. Também recebemos uma solicitação de 
uso da tribuna para pronunciamento institucional dos senhores prefeito e vice-prefeito de 
Ibiaçá, Jones Roberto Cecchin e Miguel Durigon, aos quais novamente saudamos. E 
agradecemos pelas presenças. O pedido foi acatado aqui pela presidência da Câmara de 
Vereadores. São esses os informativos de hoje, senhor presidente. Muito obrigado ao nosso 
secretário administrativo. Convoca a secretária da mesa para que tome as inscrições ao 
grande expediente. Boa noite a todos os presentes, ao presidente Luiz Paulo Jones, ao vice-
prefeito Guilherme, a todos os que se fazem presentes aqui, aos novos colegas. Grande 
expediente. Sessão ordinária, dia 22 de dezembro de 2025. Vereador Jusseno Fellini. Sim. 
Assunto. Diverso. Vereador Maicon Vizentin. Sim. Assunto. Sim. Vereador Mauro Basqueira. 
Sim. Assunto. Certo. Vereador Vilmar Inácio Pellin. Sim. Assunto. Certo. Vereador Alcir 
Stefani. Não. Vereador Elvio Brasil. Sim. Assunto. Diversos. Vereadora Diana Não. Vereador 
Josmar Vidal. Sim. Assunto. Certo. Certo. Foram essas inscrições, senhor presidente. 
Obrigado, secretária. De imediato, então, eu passo a palavra ao vereador Jusseno. Quero 
saudar o presidente Cecchin. Em teu nome, saudar o prefeito Jones, Mig, o colega Josmar 
Vidal, Josmar Dalgalo, a esposa, e os presentes que estão aqui, a profe e o nosso amigo 
Neizinho. Aos colegas vereadores e os demais presentes. O que, pelo meio de comunicação 
que nos ouvem, isso é importante, o que a gente fala aqui. Vou deixar aqui, mais uma vez, 
os que acreditaram em mim para estar aqui este ano. Vivi um momento de aprendizagem 
com colegas, vereadores, funcionários desta casa, pessoas que nos dão ideias, sugestões 
para melhorar a gestão do legislativo. Estamos terminando 2025. E a esperança de chegar 
em 2026 com mais entusiasmo, com saúde, disposição para que vejamos o Ibiaçá como 
município de muita fé, diálogo e produção. Às vezes, que conversamos com muitos 
munícipes, o semblante é de muitos, até desanimador. Produtores com dificuldade na sua 
produção, aposentados e pensionistas, com uma grande diferença em relação aos aumentos 
previstos pelos governos federais, estadual e, no caso, também municipal. Onde a maioria 
depende de remédios para a saúde, a inflação sempre existiu e sempre vai existir. Um pouco, 
muito, a chuva ou a seca, ou aonde fica o problema maior é no mercado. E, por isso, o 
funcionalismo, com o aumento abaixo da inflação, estimulada, vale refeição sem aumento 
há quanto tempo. O que, particularmente, sempre digo, manda os que podem e acata as 
decisões dos que precisam. Estamos votando aqui há pouco um projeto de lei, número 66, 
de 16 de dezembro de 2025. Dito isso, que se deseja haver o aumento que vai ser colocado 
aí. E desejo a todos um voto de Feliz Natal, um ano cheio de saúde, colegas desta casa, 
demais funcionários. Um abraço a todos, inclusive, da bancada do Partido Democrático 
Trabalhista, vereadores que não estão aqui hoje atuando. Deixo o abraço deles aí para todos 
os colegas e Ibiaçaenses. Obrigado. Obrigado, vereador Jusseno. Passo a palavra, então, 
ao vereador Maicon. Obrigado, senhor presidente. Boa noite a todos. Boa noite ao chefe do 
Executivo, o prefeito Jones, o vice Mig, nosso colega da cidade vizinha, o vereador, Pro lelei, 
Neizinho, enfim, todos aqui desta casa. Queria, mais uma vez, parabenizar ao desfile do 
Natal dos Sonhos, Cecchin, que ontem foi um sucesso, todas essas crianças envolvidas, 
todas as entidades, as pessoas. E trazer mais uma boa notícia, que na última semana a 
gente teve todas as atas aprovadas na nossa Fundação Hospitalar de Ibiaçá. Eu trago isso, 
prefeito, porque é um trabalho minucioso e silencioso. É um trabalho que se estende há mais 
de um ano, entre faz atas, faz ajustes que a procuradoria das fundações empenhavam. 
Então, nessas últimas semanas a gente teve o Conselho Fiscal, a Diretoria Executiva, o 
Conselho Curador, todos aprovados na nossa Fundação. Também a gente está com 
reformas no prédio da Fundação, então a gente quer dizer para a população que sim, que 
às vezes a boa vontade, a boa vontade ela sempre existe. Mas não depende só de nós. Por 
exemplo, só para nós ter aprovação foi mais de um ano para nós termos aprovação destas 
atas nesses conselhos. Então, só queria deixar registrado, senhor presidente. Muito 
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obrigado. Obrigado, vereador Maicon. Passa a palavra ao vereador Mauro. Saudar aqui ao 
presidente Cecchin, colegas vereadores, prefeito Jones, o vice-migui. Prazer aqui em tê-lo 
conosco, o vereador de Sananduva, Josmar, o vice-prefeito Mig, não sei se eu já falei ou 
não. enfim, à imprensa, destacar aqui a presença da presidente do nosso sindicato, dos 
servidores públicos municipais. Com muita honra, Lelei, eu tive o privilégio de ser o primeiro 
presidente do sindicato. Fui sócio fundador, faço parte ainda hoje dele, e digo que é uma 
instituição, uma entidade muito importante, é representativa, e busca aquilo que a maioria 
das entidades buscam, o seu direito. Mas hoje aqui eu quero, nas primeiras duas ou três 
sessões, nas primeiras duas ou três sessões, eu me detive mais em temas, digamos assim, 
da área urbana da cidade, onde eu indiquei um projeto, um plano, para que se melhore os 
passeios públicos da nossa cidade. Junto com os passeios públicos, também se faça um 
projeto de arborização adequada, juntamente com o nosso departamento de meio ambiente. 
temos uma cidade turística, e nós precisamos dar estrutura, tanto aos nossos moradores, 
como também aos nossos visitantes. Quero agradecer aqui os vereadores também, pela 
oportunidade que tive de implementar um projeto sobre a questão das faixas de domínio da 
RS 467, o qual foi aprovado por unanimidade, e o nosso prefeito entendeu e sancionou a 
lei. Quero deixar aqui algumas coisas sobre as nossas estradas municipais. Alguém pode 
dizer, mas quem é o Mauro para falar em estrada municipal? Trabalhei 38 anos e meio na 
prefeitura, mas eu nunca fiz parte do departamento do DMR da prefeitura lá. Mas o que eu 
estou sentindo assim e verificando? Quando eu fiz parte de um conselho, na administração, 
acho que foi do Cláudio e Hugo Linn, eu dei uma ideia a eles, de que as nossas estradas, 
eu sei, prefeito, vocês trabalham incansavelmente nas estradas. Nós temos que entender 
que temos uma malha rodoviária extremamente extensa. Mas o que eu gostaria de deixar 
aqui como vereador, e quero o bem do município, para que esse trabalho das estradas fosse 
feito quando se inicia uma estrada que se chega até o final dela. Por que eu digo isso? 
Porque se você andar aqui nessa estrada que vai para a Vila Vitória, é a que mais eu ando 
no interior aí, eu não sei muito as outras, vocês tentam fazer o melhor. Mas as estradas têm 
um problema sério, as nossas estradas. Se nós pegarmos a lei orgânica do município, nós 
temos três classificações de estradas. as principais que têm 15 metros de faixa de domínio, 
a secundária tem 10 e as vicinais têm 7. Aí eu pergunto, quais dessas estradas têm a largura 
prevista na nossa legislação? Prefeito, Secretaria de Obras, eu vejo que não tem como nós 
melhorarmos muito as nossas estradas se não alargarmos um pouco mais. Sempre feito que 
você vai comprar briga. Tenho certeza disso. Mas eu tenho essa visão e quero lançar aqui 
essa ideia de que as estradas precisam estar sempre, digamos assim, cada vez melhor para 
o escoamento da produção, os nossos transportes escolares, enfim. Não estou aqui dizendo 
que o município não está fazendo trabalho. Está. Mas daqui a pouco, de uma forma um 
pouco diferente, é uma ideia. E vocês sabem bem que o vereador, pelo pouco tempo que 
eu estou aqui, ele passa a ser um porta-voz das pessoas. Eu tive um cidadão que tem uma 
propriedade aqui na secção pulador, e me disse ele o seguinte, que ele pediu no 
departamento de obras uma máquina para fazer um escavo. Disse lá o funcionário que 
atendeu a ele que iriam fazer esse trabalho. e que tinham trabalho próximo ao dele, e que 
quando fossem fazer aquele, fariam o dele. E segundo ele, me disse que até agora não foi 
feito. Então, eu estou aqui apenas em nome desse proprietário. Ele é um proprietário rural, 
ele tem o seu bloco de produtor, é um cidadão, e eu vejo que ele tem direito a esse serviço. 
Então, o que a gente pede? Eu também sou servidor, fui servidor ativo, hoje sou servidor 
inativo, e nós percebemos o nosso salário oriundo do agricultor, da empresa, é o cidadão 
que paga a gente. E nós temos que atender bem os nossos proprietários rurais, o nosso 
cidadão urbano, todos eles de forma indistintamente. Era isso, senhor presidente, muito 
obrigado. Obrigado, vereador Mauro. E agora, eu passo a palavra ao vereador Vilmar. 
Agradeço, senhor presidente, e cumprimento na sua pessoa, os demais colegas. 
Cumprimento também, especialmente ao nosso prefeito, nossa maior autoridade do 
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município, o Jones, nosso vice-prefeito, Josmar Dalgalo, vereador do nosso município Mãe 
de Sananduva, sua esposa Alione e amiga também, o pessoal da corporação da Brigada 
Militar, quem a gente tem uma especial consideração pelo trabalho que você se expõe, 
assegurando, garantindo, aliás, nossa segurança. Professora Lelei, que acho que vai 
assumir mais uma vez uma cadeira no Legislativo, nosso amigo Neizinho, nossa amiga 
Solange, e também ao Raveli, especialmente a você que de casa nos acompanhou durante 
todo este ano de 2025. E dizer que a gente está encerrando, então, o ano de 2025, ano em 
que comemoramos 60 anos da emancipação de Ibiaçá. Analisamos, neste ano de 2025, 
com esses projetos que hoje tramita aqui na Câmara de Vereadores, 68 projetos que a 
Câmara analisou. E esperamos que em 2026 também seja um ano de mais conquistas, 
prefeito Jones, de viagens incansáveis para se conseguir recursos, e implementar aquele 
plano de governo, que foi uma promessa, mas uma promessa com os pés no chão, e que a 
cada dia estamos procurando cumprir com todos os itens. Também quero parabenizar e 
agradecer, em seu nome, a todos aqueles voluntários que ontem deram mais uma vez um 
espetáculo no Natal dos Sonhos. Infelizmente, o tempo não colaborou muito, meio que 
espantou um pouco o povo, mas, graças a Deus, foi um sucesso novamente. E esperamos 
que para 2026 a gente engrandeça ainda mais isso. A gente sabe que já está virando um 
evento meio que regional. Já falei esses dias atrás que tem municípios que tentaram copiar, 
e isso é uma coisa boa, não é problema nenhum, sinal que a gente está fazendo um bom 
trabalho. Só que eu vi autoridades desse município dizendo que lá não é possível, porque 
não se consegue voluntários. Em Ibiaçá a gente já faz, e é um grande espetáculo, por isso 
nosso agradecimento todo especial para esses voluntários. Aproveitando que o Michael nos 
deu a notícia da Fundação Hospitalar de Ibiaçá, parabenizar toda a equipe da Fundação, 
em nome da presidente, a Juscene Basqueira, que também faz um trabalho voluntário muito 
bonito, tem que ser reconhecido, e que aos pouquinhos a gente está conseguindo construir 
novamente a Fundação Hospitalar de Ibiaçá. Tivemos um impasse ali na criação do hospital 
de pequeno porte, não é fácil, se requer muitos recursos, e que a gente está tentando de 
uma maneira ou outra a melhor solução possível para que a Fundação volte novamente a 
ser um hospital. Era isso, senhor presidente. Muito obrigado. Obrigado, vereador Vilmar. 
Passo a palavra ao vereador Elvio. Boa noite, presidente. Boa noite, colegas. Boa noite, eu 
prefeito Jones, eu vice-migueli, vereador Josmar Dalgalo, da vizinha Sananduva, todos os 
presentes, pessoal da corporação, da Brigada Militar, que nos dão seu suporte, essa 
segurança, uma categoria não muito valorizada pelo governo federal principalmente, vocês 
que colocam a vida em risco para proteger o cidadão de bem. Muitas vezes tem que esperar, 
meio que o bandido dar o tiro para vocês se defenderem, porque senão sabe como é que 
funciona a justiça inversa. A todos vocês que nos acompanham em suas casas, através do 
rádio e das mídias sociais, meu boa noite. Quero mandar um abraço aqui para o Ivan, do 
Estefane, lá da comunidade do Araçá Baixo, o pessoal que está sempre acompanhando aí 
a sessão, também o Neri Lazarim, a Marivone Balardim, a dona Alzira Santini, além de 
muitas outras pessoas que acompanham a sessão aqui da Câmara de Vereadores. Quero 
parabenizar então aí também, fazer uso das palavras do colega Chiquinho, a respeito do 
desfile de ontem também, apesar do tempo não colaborou muito, mas foi mais uma vez um 
brilhante desfile. Fica aí os parabéns e o agradecimento a todas as pessoas, os voluntários, 
como foi bem destacado aqui, que fazem acontecer. Se não é o voluntariado, obviamente 
as cabeças que pensam que no desfile em Sido Natal dos Sonhos, mas se não é o 
voluntariado, nada acontece. Eu quero falar um pouco da política nacional, porque faz parte 
do nosso dia a dia, do nosso cotidiano, e a respeito até dos correios que estão em greve, o 
pessoal que fez o L lá está em greve agora, reivindicando melhores condições, salários, e o 
que é de direito, e é de direito fazer greve também. Mas, aí o Correio agora está, estão 
pleiteando um empréstimo, ao invés de 20 bilhões, baixaram para 12 bilhões para socorrer 
os Correios, que no governo passado dava lucro, agora é mais uma estatal que está no 
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prejuízo. Enquanto isso, a prioridade do governo é, sem dinheiro para pagar os funcionários, 
13º, aí dois funcionários do Correios, destinando 23 milhões de reais para turnês de Gilberto 
Gil, Caetano Veloso, Maria Bethany, por aí vai. Total inversão de valores, que, às vezes, eu 
tenho que contar até 10 e respirar, porque se eu for falar o realmente que eu penso, de 
repente eu já saio preso daqui. Então, a gente vive num país que está a passos largos do 
abismo econômico, um Titanic, sem um marinheiro, sem um comandante, e muita gente 
aplaudindo e achando que está tudo normal. Acredito que vive em Nárnia, em outro mundo, 
para não verem o que está diante dos olhos, mas, como eu sempre falo também, nada diante 
dos olhos, seu cérebro não enxerga. Também que entrou em greve o pessoal da Petrobras, 
entraram em greve também. Então, é isso aí que está acontecendo no nosso Brasil. 
Aconteceu uma manifestação, a favor, ou melhor, contra a anestesia, ou anestesia, como 
falavam também, Cristóvão, que também é válido. Vivemos ainda num país democrático, 
apesar de uma democracia relativa, como o próprio presidente falou. E aqui eu até printei o 
pessoal escrevendo, e não com batom, colega Chiquinho, com spray, em estátuas e tal, e 
aí o que acontecerá? Não vai acontecer nada, porque se fosse com batom, aí sim, aí pegaria 
14 anos de prisão. Mas, como é com spray e é da esquerda, aí vale tudo. Só para ter uma 
ideia, eu quero falar um pouco a respeito do salário da Dilma, a ex-presidente. O salário 
mínimo brasileiro, 1.518, agora vai para 1.600, alguma coisa, a partir do ano que vem, que 
está logo aí. A Dilma recebendo um salário de 295 mil reais por mês, para ser presidente do 
BRICS. E agora vai receber 400 mil reais num bolsa anistia. pela tortura dela ser assaltante 
de banco no passado. Veja a inversão de valores, eu não sei. Ou eu estou vivendo num 
mundo paralelo, sei lá o que está acontecendo, porque eu vejo uma realidade totalmente 
diferente do que alguns estão pregando. Para ter uma ideia, o Lulinha, o filho do Lula, 
blindado na CPMI, foi acusado de receber 300 mil reais por mês, através do roubo do INSS. 
O próprio Lula, o presidente da República, recebe 12 mil reais por mês de bolsa anistia. Ele 
que é contra anistia, de certo argumento, que só falta dinheiro para ele, para pagar os 12 mil 
que recebe por mês de anistia. Como anistiado, ele é contra anistia. Então, para ter uma 
ideia, para encerrar o ano aqui, no Brasil, um déficit de 931 bilhões, o resultado nominal, e 
uma previsão para o ano que vem, de ficar devendo um trilhão de reais. É a saúde fiscal do 
governo. Aí, você veja o que o presidente falou a respeito da pandemia. Se eu fosse 
presidente, teria salvo 80% das pessoas de Lula sobre Covid. Cara de pau é o mínimo que 
eu posso falar. A dengue superou a Covid-19 em número de mortes no Brasil, no ano 
passado. A dengue, que é um bichinho. agora algo invisível. É algo surreal a pré-campanha 
que ele já está fazendo. E se fosse de direita, já teria sido censurado, barrado, etc. Eu só 
quero fazer uma... Para encerrar, presidente. Aqui, a respeito da dívida pública por mandatos 
pelo critério do FMI, o Fundo Monetário Internacional. Na gestão Lula, 2003 e 2006, teve 
queda de 11,5 pontos do PIB. Ou seja, diminuiu a questão de gastos. 2006 e 2010, o governo 
Lula também recuou 2,2 pontos do PIB. A Dilma, 2010 e 2014, queda de 0,8 pontos do PIB. 
Ou seja, diminuiu. O governo Dilma, 2014 até 2016, teve alta de 10,7. Ou seja, começou a 
gastar mais. Temer, setembro de 2016 a dezembro de 2018, alta de 12,5 pontos do PIB. 
Bolsonaro, 2019 e 2022, com pandemia, teve um recuo de 0,8 pontos do PIB. E Lula, agora 
considerando a projeção do Tesouro Nacional, alta de 10,8 pontos percentuais. Ou seja, a 
gastança continua para beneficiar os companheiros. Também tenho duas manchetes que 
eu quero destacar, da revista West. STF condena a 14 anos de prisão o homem que gravou 
o vídeo sentado na cadeira de Moraes. Eu falo essas manchetes porque muitas vezes as 
pessoas não têm conhecimento, não pesquisam, ou se informam em certas mídias e canais 
de TV, e aí são induzidas ao erro. Essa revista West aqui, STF condena a 14 anos de prisão 
o homem que gravou o vídeo sentado na cadeira de Moraes. manchete do G1. Traficante, 
André do Rap, é solto após habeas corpus concedido pelo STF. Total inversão de valores. 
Então, para finalizar, presidente, eu só quero ler aqui, eu já era fã do Zezé de Camargo e 
agora sou mais ainda, a música Meu País, de 1998, essa música, essa letra, é uma letra 
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que fala muito e é a realidade atual do nosso país. Só quero ler só dois refrão aqui da música. 
Tem alguém levando lucro, tem alguém colhendo fruto sem saber o que é plantar. Está 
faltando consciência, está sobrando paciência, está faltando alguém gritar. Feito um trem 
desgovernado, quem trabalha está ferrado, nas mãos de quem só engana. Feito um mal que 
não tem cura, estão levando à loucura o país que a gente ama. Eu tenho orgulho de ser 
brasileiro, carregam no meu sobrenome Brasil. E tenho orgulho da nossa nação. Estamos 
fechando 2025 e o ano que vem teremos eleições. Está na nossa mão, na nossa 
consciência, votar. Apesar que muitos votam pelo estômago, mas eu faço um chamamento 
aqui à população. Vamos votar com o cérebro, pensando no futuro dos nossos filhos, do 
nosso país. Quero desejar aqui um feliz Natal, um feliz Ano Novo, a todos os presentes, os 
colegas, vereadores, a você que está em casa nos acompanhando, que o Espírito de Natal 
encha o coração de otimismo e que 2026 seja um ano de renovar sonhos e alcançar 
objetivos. É mais um ano e é mais uma chance que a gente tem para pôr o nosso país no 
caminho certo. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Elvio. Passo a palavra ao vereador 
Josmar. Meu boa noite a todos. Quero iniciar aqui deixando um versículo bíblico que diz o 
seguinte, tudo o que tu vier para fazer em sua mão, faça conforme as tuas forças. Diz aqui 
um pouco mais, com seu conhecimento e sabedoria para realizar tarefas, enfatizando a 
urgência e a importância de agir com diligência nesta vida. então estamos aqui enquanto 
estamos aqui para fazer o melhor possível. E desejando este versículo bíblico aqui, quero 
dizer-nos saudar ao nosso prefeito Jones que hoje está aqui assistindo esta sessão dos 
vereadores, vice-prefeito Miguel Durigon, também temos o vereador de Sananduva, Josmar 
Dalgalo, com sua companheira Alione Biondo, temos a professora Lelei, servidor, 
professora, temos o Setembrino Ventura, também tem chegado aqui o comandante da 
Brigada Militar, Vitor, com o seu colega e também saudando a todas as pessoas que estão 
ouvindo de seus lares nesta noite para que vocês possam analisar as propostas dos seus 
candidatos aqui e analisar o que nós temos trabalhado e tentando fazer algo em prol do 
nosso município. Dizer a vocês que estão ouvindo aqui um pouquinho só do que tenho 
passado nos últimos dias aqui, no dia 13, último passado, eu pude estar ali na Vila Vitória 
onde foi feita uma programação para as crianças na Vila Vitória no último dia 13, ali, foi feito, 
Natal do Bem, em que reuni alguns colegas, alguns amigos e podemos levar ali um 
pouquinho de brinquedos, de lanches e brinquedos para aquelas crianças ali. Então, foi 
muito proveitoso. Também participamos ali da inauguração da pracinha, ali na Vila Vitória, 
foi inaugurada a pracinha da Vila Vitória, obras que estão sendo feitas nessa gestão deste 
ano de 2025. Também estivemos ali presente na inauguração da caixa d'água, que foi 
levantada, que suporta a caixa d'água ali. e, então, dizer que estamos trabalhando aqui em 
prol do nosso município. E dizer que foram muitas visitas. Visitei várias estradas, algumas 
propriedades, e, como citou aqui o colega Mauro Basqueira falando a respeito das estradas, 
eu concordo até em partes, que precisa, sim, cada vez mais, as estradas serem arrumadas, 
sim. Mas quero dizer também, a toda a população que está ouvindo aqui, que nunca, em um 
ano só, foi feito tanto nas estradas para o nosso município. se pegar aqui na rua da 
Baroquinha, aqui, que foi feito um alargamento, em que era uma reivindicada há muito 
tempo. Então, está sendo feito. Nós sabemos que passam os intempéries do nosso tempo 
e que, às vezes, é feita a estrada e logo vem as chuvaradas e estraga tudo. Então, está 
sendo feito, sim. Então, dizer que é boa a preocupação, sim, com certeza. Mas eu tento 
fazer um pouquinho diferente. Eu tento visitar as pessoas lá, conversando com eles, para 
tentar ver realmente a necessidade. fiz um dia, peguei um dos secretários, levei até a 
propriedade, conversamos junto com morador e cheguei a um consenso lá e a estrada foi 
arrumada. Então, temos que pensar, sim, nas estradas, que é uma preocupação imensa em 
nosso município. Mas, estamos trabalhando em toda a administração para que possa ser 
feito, no medida do possível, possa ser feito. Temos ali uma agenda, um calendário de 
agenda em que as estradas estão sendo arrumadas, recuperadas, e, às vezes, é assim. Às 
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vezes, é arrumada e, em pouco tempo, ela se desfaz. mas, a obrigação do poder público, 
com certeza, é continuar trabalhando em prol das estradas. E é o que está sendo feito. Dizer 
também que, nesses últimos 15 dias, tivemos a troca de diretoria na Igreja Assembleia de 
Deus, ali, para o ano de 2026, em que ficou o pastor presidente, pastor presidente, pastor 
Marcos, o João Newton Boff, primeiro vice-presidente, esse que vos fala, que é o Josmar 
Vidal, segundo presidente, e também o Luiz dos Santos, o terceiro vice-presidente, para nós 
trabalharmos no ano de 2026. E dizer mais, um assunto que tem mexido muito com as redes 
sociais nos últimos dias. Mas, antes disso, já quero fazer aqui um agradecimento esse 
encontro com o prefeito, e eu até trouxe aqui algumas indicações que eu fiz nesse ano e que 
me foram atendidas. Fiz várias indicações, nem todas foram possíveis, mas quero dizer aqui, 
a respeito, quando eu entrei nessa casa no mês de março, eu fiz a indicação em que a 
comunidade muito cobrava a respeito do cemitério, que estava realmente, tinha mato 
grande, estava meio difícil ali, mas, foi colocado um profissional ali, direto, e ele está 
cuidando ali, o cemitério está muito bom, muito bonito, então foi feita essa indicação, ainda 
no mês de março, abril ali, e foi atendido. Então, agradeço ao senhor prefeito por ter me 
atendido essa indicação. Também visitando a comunidade de Vila Vitória, havia ali um 
problema muito sério, naquela caixa d'água que tinha que ser levantada. Então, ali, os 
moradores próximos ali tinham dificuldade até de tomar o seu próprio banho, mas, conversei 
com o prefeito e foi atendido essa indicação, e está ali, para quem foi ali, agora, esses últimos 
15 dias, foi feita a inauguração da caixa d'água, foi levantada para 3,60 metros, em que 
resolveu aquele problema. Então, estamos trabalhando juntos, no mesmo, assim, desejo 
que as coisas possam andar. Também deixei aqui, deixei aqui também na casa, ao poder, 
ao prefeito, a respeito, e eu creio que vai ser feito agora, no próximo ano, nós vamos 
conversando, no próximo ano, vai ser feito. Eu deixei aqui, sugeri ao Executivo Municipal 
que adote medidas efetivas para promover a limpeza de lotes urbanos, particulares, não 
edificados, especialmente, aqueles considerados baldios. Então, foi feita essa indicação 
aqui, já conversamos, e ano que vem, está chegando aí, vai ser feito, como Santa Cecília, 
foi feito ali, um projeto de lei, em que as pessoas têm 20 dias, são notificadas, e se as 
pessoas não limparem, a prefeitura entra e limpa, e cobra o preço justo. Então, vai ser feito 
aqui, sim, porque nós temos conversado, assim, e vai ser feito isso, em 2026. Então, eu 
agradeço, a administração, porque eu tenho feito algumas indicações, nem todas são 
possíveis, mas aquelas que são possíveis, no momento certo, são realizadas. Também, eu 
tinha pedido, lá atrás, a limpeza do rio, eu sei que vai ser feito agora, no próximo ano, que 
nós temos, agora, como ficou muito bonito ali, o Parque dos Romeiros, temos aquela 
preocupação ali, que ficou perto do rio, então, vai ser feito, sim, nós temos a certeza, que 
vai ser feito, e estamos trabalhando, para os nossos municípios, que possam entender, que 
o vereador está aqui, para fiscalizar, sozinho, nós não fizemos nada, mas nós temos aqui, 
levemos as reivindicações, e com certeza, no tempo certo, vai ser resolvido. E agora, vou 
falar mais uma vez, a respeito da Corsan, que é um assunto, que tem dado o que falar, tanto 
é que, daqui o vereador, Josmar Dalgalo, eu estive participando ali, em uma das sessões, 
no último dia 11, de dezembro, é a minha preocupação, a respeito da água, aqui em Ibiaçá, 
e já vou voltar aqui, nesse assunto aqui, mas, dizer a população, Ibiaçá, eu não estou 
medindo esforço, para ir atrás, no dia 19 de novembro, eu estive no gabinete do prefeito, 
que está presente aqui, conversando com ele, e mostrando a minha preocupação, a respeito 
dos vazamentos de água, o prefeito, me passou o contato, do senhor, ao Cirguizão, de 
Machadinho, que é gerente institucional, que atende os prefeitos e vereadores, ó, 
vereadores, preguem o contato, ele atende os prefeitos e vereadores, para que nós 
possamos chegar, e colocar as nossas necessidades, para que possamos ser atendidos, 
então, eu não fiz nada, tipo assim, sozinho, eu não quis passar por cima de ninguém, pedi a 
autorização do prefeito, e ele me deu a autorização, me deu até o telefone, e eu pude 
conversar, porque às vezes tem aqueles boatos, de que o vereador quer fazer tudo sozinho, 
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não, nós somos aqui um conjunto, somos aqui nove vereadores, prefeito, vice, secretários, 
para que nós possamos trabalhar todos, num prol, do crescimento do nosso município, do 
desenvolvimento do nosso município, então, dizer aqui, que eu liguei para ele, falei com ele, 
e ele atendeu, e no dia, também no dia, isso no dia primeiro de dezembro, eu falei com ele, 
e me disse que já estava sendo feito o pedido, dali um pouquinho, me ligou, só, o pedido já 
foi feito, para que possa ser consertado, também no dia cinco, porque eu não quero, tipo a 
glória para mim, também no dia cinco, o secretário Mônica e a Cris, foram em passo fundo, 
falaram com o Zauri, também colocaram a preocupação, a respeito dos vazamentos d'água, 
e logo, posteriormente, foi arrumado, mas por quê? Porque mais que uma pessoa pediu, eu 
vinha conversando com ele, desde o dia 19 de novembro, feito o pedido, para que pudesse 
ser atendido, em que muitos vazamentos, somente no dia seis, foram cinco grandes 
vazamentos, que foram consertados, em nossa cidade, mas não resolveu todo o problema 
não, ainda temos vários problemas, outros lugares, mas eu estou conversando, hoje, 
conversando com ele, eu vou conversar com ele, e eles podem me ligar, assim que precisar, 
que eu estou à disposição, e também dizer aqui, que a respeito da água, como eu falei antes, 
eu estive em Sananduva, ali, participando da sessão dos vereadores, em que esteve ali, 
presente, conosco, aqui, no dia 11 do 12, estive participando da sessão dos vereadores de 
Sananduva, onde, o promotor de justiça, o senhor, excelentíssimo senhor, Miguel Germano 
Podanoshi  falou, que será feito em Sananduva, um projeto de lei, que, se passar de 12 
horas, com falta de água, no mês, o usuário, presta atenção, comunidade, o usuário, será 
isento da fatura, gerando mais encargos, para a empresa responsável, isso eu fui lá, ouvi, e 
é uma notícia boa, né, então vai ser feito, em 2026, ali, e eu quero trazer também, para a 
nossa comunidade de ibiaçaense, aqui, o mesmo projeto, para que se passar de 12 horas, 
sem água, para que possa ser, isso tem que ser feito, um projeto de lei, prefeito, vai ser feito 
em Sananduva, quem falou não fui eu, não foi abobrinha, foi o promotor, ele falou, e vai ser 
feito em Sananduva, então nós estamos indo buscar conhecimento, para que nós podemos 
fazer as coisas certas, e do jeito certo, mas na hora certa, então tudo tem o seu tempo, dizer 
aqui, enquanto o senhor nessa casa aqui, eu quero trabalhar, em prol da comunidade, 
visitando pessoas, ouvindo suas necessidades, necessidades, sabemos que são várias 
necessidades, que as pessoas têm, então dizer também, agradecer, a todas as pessoas por 
esse ano, os colegas vereadores aqui, as pessoas que nos ouviram durante esse ano, os 
meus eleitores, porque o Josmar Vidal, não é o vereador somente de 250 pessoas, 250 
votos, eu sou o vereador da comunidade inteira, estou aqui para fazer o que for possível, o 
que estiver no meu alcance, então isso aqui para fiscalizar, fiscalizar, para que a coisa possa 
fluir, para que a coisa possa andar, e quero deixar aqui, uma pequena mensagem, de Natal, 
a todas as pessoas que estão ouvindo, e as presentes aqui, nessa noite, que a luz divina, 
que a luz divina, traga fé, renovada, e a força, coragem, a inteligência, a razão, que os 
homens, se emergem, na escalada da perfeição, que se unam, em um pensamento de todos, 
de uma boa vontade, que busquem a paz, desejamos a todos, que tenham um Natal, cheio 
de luz, junto com o menino Jesus, e dizer assim, um Natal próspero, um Natal abençoado, 
e um próspero, feliz ano novo, a todas as pessoas, que estão ouvindo, nessa noite, se é 
isso, por enquanto, senhor presidente, eu agradeço a oportunidade. Obrigado, vereador 
Josmar, estando encerrado, o grande expediente, nós prosseguimos, portanto, com a ordem 
do dia, projeto de lei, número 65, 2025, de 16 de dezembro, de 2025, que autoriza o poder 
executivo, a instituir o programa, de incentivos, a produção de silagem, para alimentação 
animal, no município de Ibiaçá, e de outras providências, a relatora, é a vereadora, Diana 
Germiniani, com a palavra, a relatora do projeto. Projeto de lei, número 65, 2025, de 16 de 
dezembro, 2025, autoriza o poder executivo, a instituir o programa, de incentivos, a produção 
de silagem, para alimentação animal, no município de Ibiaçá, e da outras providências. 
Jones Roberto Cecchin, prefeito municipal de Ibiaçá, está do Rio Grande do Sul, no uso das 
atribuições, que lhe são concedidas, pela legislação em vigor. Faço saber, em cumprimento 
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ao disposto, da lei orgânica do município, que enviou, para apreciação, do poder legislativo 
municipal, o seguinte projeto, de lei. Artigo 1º, é criado, o programa municipal, de incentivo, 
a produção de silagem, para alimentação animal, no município de Ibiaçá. Parágrafo único, o 
programa, deverá atender, de forma preferencial, os pequenos produtores, do município, 
proprietários, de gado, de leite, ou de corte. Artigo 2º, para a consecução, do objeto desta 
lei, fica o poder executivo, municipal, autorizado, a conceder incentivos, destinados, a 
produção de silagem. Parágrafo 1º, o subsídio financeiro, será fixado, no valor, de 400 reais, 
por hectares, de silagem, sendo esta, ou de cultura de inverno, ou de cultura de verão, no 
limite, de até 5 hectares, por produtor rural. Parágrafo 2º, O auxílio contemplará, apenas um 
agricultor, por propriedade, caracterizando, como propriedade, o espaço físico, em que uma 
ou mais famílias, desenvolvem atividades, agropecuárias. O valor do auxílio, será apurado, 
e pago, observadas disposições legais, somente mediante, laudo técnico, de vistoria da 
Emater, a fim de atestar, a real, quantidade de área, utilizada, para execução da silagem, na 
propriedade, do beneficiário do programa. Parágrafo 4º, O incentivo, de que se trata a 
presente lei, será disponibilizado, mediante capacidade, orçamentária e financeira, do 
município. Artigo 3º, anualmente, será publicado, o edital, para inscrição, dos interessados, 
assim como, o cronograma anual, do programa, com prazos, para execução dos serviços, e 
para pagamento, do subsídio. Parágrafo 1º, O munícipe, interessado no subsídio, por 
ocasião da inscrição, deverá estimar, a quantidade de hectares, de silagem, que pretende, 
executar, seja de cultura de inverno, de cultura de verão, ficando autorizado, a receber o 
benefício, apenas uma vez no ano. Parágrafo 2º, Todas as inscrições, serão registradas, em 
processo específico, para controle, dos procedimentos, e, se deferidas, os subsídios, serão 
concedidos. Artigo 4º, O produtor, proprietário de gado, de leite ou corte, do município, para 
fazer jus, ao incentivo, de que se trata esta lei, deverá atender, os seguintes requisitos. Inciso 
1º, comprovante de declaração de rebanho, comprovando que é produtor de gado, de leite 
ou corte, e que possui inscrição estadual no município de Ibiaçá, então, cadastrado na 
inspetoria veterinária. Inciso 2º, comprovante de movimentação no bloco de produtor modelo 
4, ou em nota fiscal eletrônica, comprovando a atividade que exerce. Então, lembrando que, 
a partir de 2026, o bloco de modelo número 4, também, já não vai mais estar, em vigor, 
apenas, a nota fiscal eletrônica. Inciso 3º, não possuir débitos, para com a fazenda municipal. 
Artigo 5º, o pagamento do incentivo, será efetuado, em parcela única, junto à tesouraria do 
município, diretamente ao proprietário beneficiado, mediante a apresentação, dos seguintes 
documentos. Inciso 1º, documentos fiscais, e comprovantes fornecidos pelo proprietário da 
máquina, relativo ao serviço de corte de silagem executado. Inciso 2º, laudo técnico, 
fornecido pelos técnicos da Emater, atestando a efetiva execução do corte de silagem, nos 
hectares inscritos pelo beneficiário, pelo qual, deverá realizar a medição da área, por meio 
de aparelhos eletrônicos de IPS, no local em que serão realizados os serviços de silagem, 
para definição da extensão do benefício. Então, o pessoal da Emater vai lá, vai fazer a 
medição, e comprovar quantos hectares foi feito a silagem para cada produtor. Parágrafo 
único, o pagamento de que se trata o caput desse artigo, será realizado no prazo de 30 dias, 
contados da data de entrega dos respectivos documentos, visto que será pago apenas o 
valor correspondente aos hectares, que constar no laudo técnico da Emater, podendo este 
ser menor que o informado no ato da inscrição. Artigo 6º, o beneficiário inscrito ou 
representante familiar, deverá obrigatoriamente participar da reunião oficial, de 
contemplação do programa da silagem, a ser organizada pela Secretaria da Agricultura e 
Meio Ambiente, e pelo escritório local da Emater, sendo esta realizada anualmente após o 
fim do prazo das inscrições, e antes da autorização dos benefícios. Artigo 7º, fica o Poder 
Executivo autorizado a abrir crédito adicional especial, para atendimento das despesas 
decorrentes da aplicação desta lei, através do decreto municipal e com transposição de 
dotações orçamentárias. Artigo 8º, esta lei será regulamentada por decreto. Artigo 9º, as 
disposições da presente lei ficam inclusas no PPA e LDO vigentes. Artigo 10º, esta lei entrará 
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em vigor na data da sua publicação, revogando a lei nº 16.03, de 21 de janeiro de 2022. 
Então, eu sou favorável a este projeto, porque acho que todo e qualquer incentivo, com as 
condições climáticas que os agricultores enfrentam hoje, ela é benéfica. sendo que eles 
sigam todos os critérios aqui estabelecidos, sou favorável e espero que os demais também 
o sejam. Obrigada, senhor presidente. Obrigado, vereadora Diana. Está em discussão o 
projeto de lei nº 65, 2025. Com a palavra, vereador. Senhor presidente, colegas vereadores, 
prefeito municipal, vice, nosso colega vereador de Sananduva, brigada militar e demais que 
estão nós acompanhando, nossos serventes, nosso secretário, e o povo que nós assiste 
pelas redes sociais, o meu boa noite. Então, eu queria falar um pouquinho desse projeto, 
sobre silagem, umas colocações, que eu já fiz uma indicação também no outro projeto, que 
seria um melhoramento desse projeto aqui, como o prefeito está aí também, pode ver numa 
outra, na gestão passada, quando ele era vice, a gente colocou, porque esse projeto foi 
implantado em 2022, o apoio aos produtores de leite e de silagem, então, nessa época, 
2022, onde era ajudado com 30% no projeto antigo, do que valia os custos. Então, a gente 
sabia que lá era complicado e deu muito problema para a prefeitura também, por causa que 
os produtores, quem tem máquina também, eles têm bloco modelo 15 e tem bastante 
agricultor, então o preço é um pouco menor, então eles têm que se adaptar para lá, e eles 
pagam um imposto também, que nunca foi contra o imposto, eu sempre achei que o imposto, 
ele sendo bem aplicado, ele é... ele é aplicar ele de volta para a população, eu acho que o 
povo não pode também tanto queixar do imposto, se ele for bem aplicado, o problema do 
imposto é aquele que não é bem aplicado. Então, é que nem eu digo, o prefeito municipal 
recebe dinheiro dos impostos também, e fica por conta da administração aplicar ele 
corretamente. Então, dizer que nesse novo projeto aqui, esse valor de R$ 400,00, ele baixa 
um pouco agora dos 30%, pelo que a gente vê por aí, no meio de fim de semana também, 
em torno de fazer um hectare de silagem, essas máquinas grandes aí estão cobrando R$ 
1.600,00. Então, ele baixa um pouquinho, a gente fala bastante do preço do leite, que está 
ruim, a gente também não consegue aumentar dos 30%, que sempre tem as outras coisas 
para fazer também, Então, o governo também não é bem fácil de fazer e ajudar com coisas. 
Eu acho que deve dar 25%, 26%, mais ou menos, se for esses 600%, a gente sabe que tem 
bastante máquina. Então, na época do coisa, os 5 hectares continuam a normal, eu acho 
que o pessoal da Secretaria da Agricultura, eu falei na indicação que eu fiz, podia 
acompanhar mais e vender, porque a gente sabe que tem que ser o valor certo, e o secretário 
é certo que o cara faça lá para passar seu ano, tem bastante aqui, tem três épocas de 
silagem agora em janeiro, foi lá segunda safrinha em junho e aquela de inverno. Então, que 
fecha o secretário conforme o prefeito achava. E na indicação que eu fiz que fosse possível, 
de repente não dá esse ano, o prefeito está aí, de mudar esse valor, de repente os R$ 
400,00, para apoio de silagem. que fosse feito o mesmo projeto, mas com dando adubação 
para o produtor. adubação para o produtor, porque o cara diz adubação para o produtor? 
Porque daí, cada um arruma a máquina que puder, e o jeito que ele puder fazer, tem gente 
que faz com ensiladeira, então, no lugar dos R$ 400,00, que fosse dado 200 kg de adubo 
por hectare, o que o produtor faz? O produtor vai melhorar a sua propriedade, e ele, quem 
sabe, o produtor vai comprar só esses 200 kg de adubo por hectare, que daria praticamente 
esse valor um pouquinho mais. A prefeitura comprando uma carga, que você sabe que no 
comércio, você comprar um saco e comprar uma carga, ele baixa o custo. Então, que seja 
feito, por exemplo, o cara que fecha com 5 hectares, 200 kg, daria 1.000 kg, uma tonelada. 
E o cara ia ser no comércio e retirasse, e o pessoal da Emater, a Secretaria da Agricultura, 
eu sempre achei que a Secretaria da Agricultura poderia visitar até mais os produtores, e 
daí vai lá, olha quantos hectares tem, e vê a propriedade também, como é que ela está 
andando, tem outros projetos que tem. Então, eu acho que essa indicação serve para o 
prefeito também, no próximo ano, se não der, trocar esse, em vez de dar em dinheiro para 
o produtor, em adubação, pode dar um pouco mais, quem sabe, porque compra mais barato 
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também, quando a gente sabe que comprar 1.000 é saco, é bem a diferença. Então, no 
mais, eu acho que merece, eu sempre defendi os produtores de leite, passando num 
momento difícil agora também, porque o preço não está de acordo também, mas teve 
épocas boas, então quando a épocas é boa, a gente não para reclamar, e não guarda um 
pouquinho também, então tem que fazer isso também, a lavoura também, a gente sabe que 
estão usando para cá, a gente vem sofrendo um pouco, mas tivemos anos bons também. 
Então, o preço do leite, ele vai reagir, eu acho, conforme a procura ali. Então, um projeto 
válido, que tem que ser, eu acho que dá para melhorar ele um pouquinho, quem sabe, numa 
reunião do Comap, que as comunidades também estão, os presidentes da associação, 
passar essa nova ideia, que seja implantada no município, para sempre poder melhorar, 
não, de repente, que nem esse ano, de 30%, ele cair um pouco para 25%, 26%, que ele 
possa ir para 30%, 35%, 40%, conforme o produtor tira o leite lá, que aumenta a produção 
dele, entra mais dinheiro para a prefeitura também, e ele consegue ser colocado, devolto 
nas propriedades. era isso, senhor presidente. Obrigado, vereador Alcir. Mantenho em 
discussão o projeto. A palavra, vereador Vilmar. Agradeço ao presidente pela oportunidade, 
e quero aqui expressar os parabéns pela Andriele, que está à frente da Secretaria da 
Agricultura, está fazendo um excelente trabalho, com cursos, para o agricultor, cursos na 
área de conhecimento, principalmente agora com a nota fiscal eletrônica, pelo empenho que 
ela faz nesses projetos voltados pela agricultura. Quero barbinar pela transparência com que 
esse projeto está sendo implantado. Aqui no artigo 3º, a gente vê que anualmente será 
publicado um edital para inscrição dos interessados, assim como o cronograma anual do 
programa, com prazos para execução dos serviços e para pagamento do subsídio. Isso é 
uma transparência, não é nada algo feito por debaixo dos panos, onde, às vezes, podia ser 
manipulado os beneficiários. Então, assim, mostra a transparência da administração Jones 
e Mig, de mostrar para o povo que se trata, tratamos todos na mesma igualdade de 
condições. também sou favorável a esse projeto, mas quero dizer também, vereador Alci, 
que, às vezes, esse dinheiro que a gente coloca na agricultura é justo. Isso aqui é um 
incentivo, como quantos projetos aqui passou pela Câmara de Vereadores, auxiliando a 
pessoas que queriam implantar uma indústria aqui em Ibiaçá. aprovamos vários projetos 
nesse sentido, e esse também é um incentivo, de uma maneira ampla, a todos os pequenos 
agricultores. Então, é justo que também o agricultor receba, assim como o empresário já 
recebeu o incentivo. concordo também que a inflação, que o preço do leite está ruim, muito 
ruim, isso graças também a alguns subsídios, né, vereador, é óbvio, que o governo federal 
deu aos produtores, através de empréstimos lá para a Argentina, favorecendo a importação 
de leite, então também ajuda. E a gente tem uma inflação mascarada, que está em torno de 
algo de 4,3% esse ano, só que quando a gente vai lá no mercado comprar um litro de leite, 
quanto que era o litro de leite no início do ano, e quanto que ele está hoje, com certeza a 
inflação não é de 4,3%. Então, mais uma vez, para finalizar, parabenizar a Andriele, 
parabenizar por esse projeto, que traz transparência na escolha dos beneficiários. Obrigado, 
presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Mantenho em discussão o projeto. Não havendo 
mais manifestações, coloco em votação o projeto de lei, número 65, 2025, quem estiver de 
acordo permaneça como está, e quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de lei, número 66, 2025, de 16 de dezembro de 2025, que concede o 
reajuste dos vencimentos através de revisão geral anual e da outras providências. O relator 
é o vereador Elvio Brasil. Com a palavra, o relator do projeto. Obrigado, presidente. 
Obrigado, presidente. Projeto de lei, número 66, concede reajuste dos vencimentos através 
da revisão geral anual e da outras providências. Jones Roberto Cecchin, prefeito municipal 
de Ibiaçá, Estado do Rio Grande do Sul, no uso das atribuições que lhe são concedidas pela 
legislação do município, faz saber em cumprimento ao disposto na lei orgânica do município, 
que enviou para a apreciação do Poder Legislativo Municipal o seguinte projeto de lei. Artigo 
1º. Fica autorizada a concessão de revisão geral aos vencimentos dos ocupantes dos cargos 
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e funções públicas do município e atualizar a respectiva tabela de valores a partir de 1º de 
janeiro de 2026, no percentual de 5,5% sobre os valores vigentes no mês de dezembro de 
2025, abrangendo todos os servidores ativos, inativos e pensionistas. Parágrafo 1º. O 
reajuste concedido refere-se à revisão geral anual de acordo com as disposições do inciso 
10º do artigo 37 da Constituição Federal. Parágrafo 2º. O reajuste concedido aos servidores 
do município se aplica também aos contratos emergenciais, aos cargos, empregos e funções 
do município e integrantes do Conselho Tutelar. Artigo 2º. Fica autorizada a transposição de 
dotações orçamentárias no montante estimado para alocação dos valores de despesas com 
pessoal até o término do presente exercício econômico e financeiro, através de decreto 
resultante da presente revisão geral. Artigo 3º. As disposições da presente lei ficam inclusas 
no PPA, LDO e ILOA, vigentes neste exercício. Artigo 4º. Esta lei entrará em vigor na data 
de sua publicação, com efeitos a contar de 1º de janeiro de 2026, assina o prefeito municipal, 
Jones Roberto Cecchin. Na exposição de motivos, senhor presidente, senhores vereadores, 
apraz-me cumprimentá-los e na oportunidade de passar a esta colenda Casa Legislativa, o 
incluso projeto de lei que concede revisão geral aos vencimentos do quadro de pessoal do 
município. A iniciativa para editar lei de revisão geral para os servidores públicos é do chefe 
do Poder Executivo, consoante estabelecido no artigo 33 da Constituição do Estado do Rio 
Grande do Sul, aplicável aos municípios por força do artigo 8º do capto da Carta da 
Província, assim como pelo artigo 37, inciso 10º da Constituição Federal. De acordo com as 
disposições da Constituição Federal, o município deverá segurar a revisão geral anual dos 
valores de remuneração do pessoal municipal, o que estamos efetuando através da presente 
lei. Os valores previstos para todos os cargos e funções públicas do município terão uma 
revisão geral no percentual de 5,5%, correspondendo à média dos índices de variação do 
país. Ressalta-se que o reajuste proposto observa os limites estabelecidos pela lei 
complementar nº 101,2 mil, que é a lei de responsabilidade fiscal, especialmente no que se 
refere aos gastos com o pessoal, estando o município em conformidade com os percentuais 
legais permitidos. Além disso, a iniciativa contribui para a manutenção de um ambiente 
institucional mais justo e motivador, fortalecendo o compromisso dos servidores com o 
interesse público e promovendo maior estabilidade administrativa. Diante do exposto, espero 
que este projeto venha a merecer a aprovação unânime de todos os membros desta Casa 
Legislativa. O Gabinete do Prefeito Municipal, 16 de dezembro, Assina, Prefeito Jones 
Roberto Cecchin. Aqui tem toda a estimativa de impacto orçamentário, financeiro, da 
projeção de gastos com o pessoal, tem toda aqui as leis de amparo e também, claro, que o 
prefeito gostaria de dar um benefício muito maior que esse valor de 5,5%, mas incorre na lei 
de responsabilidade fiscal. Então, esse percentual é 1,17 ponto acima da última previsão do 
IPCA, que é o Índice Nacional de Preços ao Consumidor Ambulo. Acima da inflação, 1,17%. 
visto que a inflação oficial do país tem previsão de encerrar esse ano em 4,33%. Portanto, 
como eu falei, tenho certeza que o Poder Executivo gostaria de... porque os funcionários 
merecem muito mais que esse valor, obviamente, mas tem a lei de responsabilidade fiscal 
e tem que se dar, como diz o velho jargão e ditado popular, o passo de acordo com a perna. 
Então, eu sou favorável a esse projeto e peço que os demais colegas assim o façam. 
Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Elvio, que está em discussão o projeto de lei nº 
66, 2025. Com a palavra, o vereador José. Obrigado, presidente. Me permita, presidente, só 
fazer uma colocação... O comandante Vitor não estava aí quando eu falei antes, só uma 
colocação bem rápida. Muito bem atendido, outro dia até fui na casa dele. Muito obrigado 
pelas palavras que passou lá. E dizer a ti que foi feito um ofício, esse ofício já está em mão 
do comandante em Sananduva, inclusive, acho que o prefeito Jones já tem, de pedido de 
três policiais, e o secretário da Câmara, muito bem responsável, também já está em Porto 
Alegre. Acredito que se não tiver solução imediata, o ano que vem, logo no que voltar, aos 
trabalhos aí, a gente vai lá diretamente, fazer esse pedido direto aos responsáveis lá. 
Obrigado, comandante Vitor. Sobre esse assunto, presidente, eu vejo que aos poucos daria 
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para dar um aumento maior. Falando há pouco ainda, falando há pouco ali na CUP, tirando 
um pouquinho de uma pasta, um pouco de outra, deixaria todo mundo contente. sei que a 
saúde tem o seu valor, a agricultura, a pasta também tem, todos têm, mas o 5,5, ele é baixo 
perante o salário mínimo. A gente sabe que essa inflação aí, essa base não é o correto, e o 
correto seria, no mínimo, o valor do salário mínimo. Sei que a prefeitura tem os seus 
afazeres, mas aos poucos, ao menos, na parte que toca, o tocante da parte do vale 
alimentação, quanto tempo é que não era ajustado? Pelo que me passaram hoje. Então a 
gente fica, fica um pouco sentido nessa parte. É pouco dinheiro? Não, 30, 40, 50 reais, mas 
dá para subir mais. Já vai pelo segundo ano sem aumento real. Então, seria um caso de 
pensar, analisar, aonde dá para se tirar aqui, colocar aqui, para satisfazer a todo mundo. Tá 
bom? Obrigado, presidente. Vou votar a favor, sim. Não vou deixar de votar, nem que seja 
5,5, com certeza, o funcionalismo merece. de minha parte, se pudesse dar mais, daria mais. 
Obrigado. Obrigado, vereador Jusseno. Com a palavra, vereador Vilmar. Obrigado, 
presidente. Também quero dizer, eu não sei, salvo o melhor engano, eu escutei aqui alguém 
se pronunciando no início da sessão, no grande expediente, que o reajuste ficaria abaixo da 
inflação. Não, o reajuste não está abaixo da inflação. A inflação está projetada em 4,33% 
para 2025, e como bem relatou o vereador Elvio, a gente está dando um reajuste de 5,5, 
que é o possível, nesse momento, dar. A gente sabe que, além da lei de responsabilidade 
fiscal, a gente tem o teto limite de gastos com o pessoal. que eu relatei no orçamento, e até 
aproveitando, o prefeito está aqui, não sei se escutou a sessão, que a gente está chegando 
lá, quase acendendo uma luzinha com a despesa de pessoal. Então, acredito que seja isso, 
que é possível dar nesse momento, e também dizer, vereador Juseno, que nada pode ser 
vinculado a um salário mínimo. O salário mínimo não serve para indexador de nada. Então, 
também, hoje conversei com o meu amigo Adelar Nepomuceno, Popular Cabeça, e também 
falei para ele que ia ser de 5,5, ele disse, mas é pouco, não é, Chico? Eu disse, é pouco. 
Realmente, como falei antes, essa inflação totalmente maquiada, que hoje, com certeza, se 
aproxima de 10%, ou talvez mais, e os servidores aqui do município de Ibiaçá, ganhando 
apenas 5,5%. Então, também quero dizer que voto com o relator, e sou favorável ao projeto. 
Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Mantenho discussão o projeto. A palavra, 
vereador Mauro. Obrigado, senhor presidente. Saudar aqui o pessoal da Brigada Militar, que 
chegaram depois que eu estive na tribuna. Eu quero dizer aos senhores que, sempre que 
se fala em reajuste de salário, é um projeto polêmico, complexo. Por quê? Porque nós 
vamos, digamos assim, trabalhar a vida econômica do nosso servidor. Enquanto eu fui 
presidente do sindicato, eu sempre dizia, e continuo dizendo aqui, o sindicato, Lele, ele é 
uma entidade representativa, ele jamais vai querer buscar coisas absurdas. Digamos, o 
prefeito aqui, o executivo, se achou no, capacitado para dar 5,5%, vocês vêm aqui e pedem 
20%. Não, eu percebi aqui que vocês têm um ofício, onde vocês pediriam 10%. O que que 
eu quero dizer para vocês com isso? O salário, eu faço um comparativo como se fosse a 
receita municipal. Como é que se comporta a receita municipal? Ela tem ali a receita própria, 
tem as outras receitas. E a receita própria, se você não atualizar ela anualmente, digamos, 
vamos pegar um tributo aí, o IPTU, por exemplo. Se você não atualizar a planta de valores, 
por 3, 4, 5 anos, no momento que houver um apontamento do tribunal de contas, você vai 
ter que fazer um reajuste lá de 30%, 40%, 50%, para deixar, digamos assim, os imóveis de 
acordo com a sua realidade. Voltando ao salário dos servidores, não é muito diferente. 
Porque se nós, vocês mesmos falaram aqui, e eu concordo com vocês, que a inflação, ela 
é maquiada. A inflação é maquiada. A inflação que está aí não é a realidade. Eu sei, vereador 
Chico, que nós não podemos vincular o salário mínimo. Eu sou sabedor disso. Mas, o que 
que eu quero dizer para vocês? que se o poder público puder, todos os anos, conseguir 
chegar um pouquinho mais do que o 5,5%, por exemplo, esse ano, no final dos quatro anos, 
não vai dar muita diferença. Estou falando de administração para administração. Mas, enfim, 
eu quero dizer aos senhores que o servidor público, ele quer ser valorizado. Eu sei que o 
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prefeito quer valorizar o servidor público. Eu sei. Tudo depende do servidor público. Mas, eu 
sempre disse para o servidor que nós vamos depender eternamente da administração 
pública. Então, nós temos que trabalhar numa sincronia. E uma outra coisa que eu acho, eu 
estou de passagem aqui nesta casa. Eu encerro aqui o meu mandato, agora é 31 de 
dezembro. Mas, um projeto de reajuste, de reposição salarial, ele teria que ser melhor 
discutido. com a entidade de classe, que é o sindicato, chama lá a Câmara, senta numa 
mesa redonda, coloca os dados. Porque, se você não tem subsídio, digamos assim, para 
você fundamentar um projeto dessa natureza, você não consegue, muitas vezes, fazer as 
pessoas entenderem. E, às vezes, tem aquele servidor, não, 5,5% não dá para nada. Mas, 
enquanto que se você tiver, digamos assim, um diálogo com a administração, todos falarem 
a mesma língua, as coisas mudam. Eu percebi aqui também, que o sindicato pediu aqui, e 
fez um estudo sobre o Vale Refeição, não é, prefeito? É bastante pedido, a gente sabe disso. 
Mas, tenta olhar com bons olhos isso aí. Os servidores merecem. E a gente está aqui, 
privando pela administração, mas também pelos direitos do servidor. E, repito, o servidor, 
primeiro, tem que cumprir o seu dever. e depois buscar o seu direito. E é assim que eu 
penso, né, a presidente Lelê, que você representa aqui os servidores do nosso município. 
Era isso, meu senhor presidente, muito obrigado. Obrigado, vereador Mauro. Mantém 
discussão o projeto. Não havendo mais manifestações, coloco em votação o projeto de lei 
número 66, 2025. Quem estiver de acordo, permaneça como está, e quem for contrário, que 
se manifeste. aprovado por unanimidade. Projeto de lei, número 67, 2025, de 18 de 
dezembro de 2025, que cria cargos do plano de cargos dos servidores do Poder Executivo 
Municipal e da outras providências. O relator é o vereador Josmar Vidal. Com a palavra, o 
relator do projeto. Boa noite, uma vez mais. Boa noite, agora, Orlando, chegou aqui nosso 
frente, chegou também aqui para acompanhar a sessão desta noite. Quero dizer aqui, tem 
chegado o projeto número 67, que cria cargos de servidores do Poder Executivo Municipal 
e de outras providências. Jonas Roberto Cecchin, prefeito municipal de Ibiaçá, do estado do 
Rio Grande do Sul, nos de suas atribuições que lhe são concedidas pela legislação do 
município, faço saber, em cumprimento do disposto da lei orgânica do município, que enviou 
para apreciação do Poder Legislativo Municipal o seguinte projeto de lei. Artigo 1º. Ficam 
criados, a estrutura administrativa do município, os cargos de provimento efetivo a integrar 
as disposições do artigo 4º, na lei municipal de 1.427, de 5 de dezembro de 2018. Item. 
denominação de categoria funcional, profissional de apoio escolar, número de cargos 10, 
padrão de remuneração, padrão 3. Parágrafo único. As especificações da categoria 
funcional, criada nesse artigo, estão estabelecidas em anexo, e a parte integrante da lei, da 
lei. Artigo 2º. As disposições da presente lei ficam inclusas no PPA, LDO e LOA vigentes. 
Artigo 3º. Esta lei entrará em vigor a partir da data de sua publicação. Gabinete do Prefeito 
Municipal, Ibiaçá, dia 18 de dezembro de 2025. Aqui também tem chegado. Cargo de 
profissional de apoio escolar. Discrição sintética. Prestar apoio aos alunos da rede municipal 
de ensino, especialmente aqueles que necessitam de educacionais específicas, auxiliando 
nas atividades de locomoção, alimentação, higiene, comunicação, socialização e 
participação nas atividades escolares, contribuindo para a inclusão, segurança e bem-estar 
no ambiente educacional. e educacional. Tem chegado aqui mais, vamos ler aqui, descrição 
analítica. Auxiliar os alunos no deslocamento dentro das dependências da escola, 
garantindo sua segurança e autonomia progressiva. prestar apoio nas atividades de higiene 
pessoal, alimentação e cuidados básicos, quando necessário, respeitando a dignidade 
individualmente e orientação da família e da equipe pedagógica. acompanhar os alunos 
durante as atividades pedagógicas, recreativas e extracurriculares, organização dos 
materiais escolares e adaptação dos recursos pedagógicos, conforme orientação da equipe 
pedagógica e dos profissionais especializados, colaborar com professores e demais 
profissionais da educação, na observação de registro de acompanhamento do processo 
educativo. Atuar de forma articulada com a equipe escolar, respeitando as diretrizes 
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pedagógicas e administração à unidade de ensino. Zelar pela segurança, integridade física 
e bem-estar dos alunos durante o período em que estiverem sob a responsabilidade. 
acompanhar os alunos em atividades externas, promovidas pela escola, quando autorizada. 
Respeitar o sigilo das informações relativas aos alunos e às famílias, observando princípios 
éticos e legais, participando de formações, capacitações, reuniões, promovidas pela 
Secretaria Municipal de Educação e pela unidade escolar. Executar outras atividades 
correlativas à função, conforme a necessidade do serviço público, orientação e chefia 
imediata. Cada horário será de 40 horas semanais. Requisitos para investidura, escolaridade 
e ensino médico preto, provimento de concurso público e outras conforme a edital da 
seleção. Aqui vem a exposição de motivos. Senhor Presidente e senhores vereadores, nos 
termos da legislação vigente, submetemos à consideração de vossas excelências o presente 
projeto de lei que trata de uma alteração no plano de cargos e funções do município, na Lei 
Municipal 1427, de 5 de dezembro de 2018. O presente projeto de lei tem por finalidade criar 
cargos de profissional de apoio escolar no plano de cargos de servidores do Poder Executivo 
Municipal, visando o fortalecimento das políticas públicas, educação e a promoção de 
inclusão escolar no âmbito da rede municipal de ensino. A proposição atende a crescente 
demanda por profissionais capacitados para prestar apoio às atividades educacionais e, 
especialmente, acompanhando os alunos com deficiência, transtornos, aspecto autista, altas 
habilidades, superdotado ou outras necessidades específicas, garantindo-lhe condições 
adequadas de acesso, permanência e participação no âmbito escolar. A criação desses 
cargos encontra respaldo aos princípios constitucionais e dignidade de pessoa humana. Dá 
igualdade de condições por acesso à permanência na escola e o dever do Poder Público é 
assegurar a educação, inclusivo de qualidade. Ademais, está alinhada às diretrizes da 
legislação educacional vigente, que preconiza a oferta de apoio especializado à educação 
em que necessitam, no contexto básico. Vou pular um pouquinho aqui de sim. Diante do 
exposto, atende que a criação dos cargos profissionais de apoio escolar representa a medida 
necessária e relevante ao interesse público, razão pela qual submete-se ao projeto de lei 
aos novos vereadores, esperando a aprovação. Aqui o salário, temos aqui o salário desses 
profissionais, 1.923,15 centavos. Aqui temos a declaração do ordenador de despesa. Jones 
Roberto Cecchin, prefeito municipal de Ibiaçá, no uso de suas atribuições, que ele são 
cumprimento das determinações do inciso 2º, artigo 16, cumprimentar, na qualidade 
ordenador das despesas, considerando a estimativa de aspecto, orçamentário e financeiro 
dotado, desde o 16 de 12 de 2025, declaro existir recursos para regularizar, realizar as 
despesas, cuja seja, se processará, nas contas das despesas, da lei orçamentária anual, 
subsequente, estando adequada a lei orçamentária anual, e compatível a lei das diretrizes 
orçamentárias do plano plurianual. Então, aqui é um projeto de lei que cria 10 vagas para as 
pessoas, os profissionais, para que possam acompanhar as pessoas com deficiências. Hoje 
eu estive ali nos dois, fui na creche de Casulo, onde falei com a secretária Deise ali, diretora 
Deise, e ela me disse que ali tem 6 casos. Era 9 casos, agora vai ser passado 3 ali para o 
nosso colégio municipal, vai ficar 6 casos ali. E daí, falando com a Glaucia também, lá tem 
mais outros casos ali, até quero ler aqui o que a secretária Glaucia me disse. Na Escola 
Municipal Ensino Fundamental Ricardo Durigon, recebemos a matrícula do primeiro ano de 
3 crianças de transtorno de aspecto autista. Temos um estudante com deficiência auditiva e 
duas estudantes com deficiência intelectual. Esse já diagnosticado. mas temos outros 
estudantes com TDAH e imperatividade, os casos suspeitos e ainda em fase de avaliação. 
A necessidade da aprovação do cargo dos profissionais de apoio se dá à razão de que o 
município se adequar ao decreto que institui a política nacional de educação especial 
inclusiva. Então, nós sabemos que quando se trata de criança, quando se trata de educação, 
eu creio que é dificilmente alguém que vai desaprovar um projeto quando chegar aqui. É a 
criação. Não é que vai ser contratado 10 cargos. É a criação de 10 cargos. conforme a 
necessidade, aí sim vai ser contratado. E nós temos que fazer isso que é emergencial isso 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

aqui. Porque nós sabemos que dia 18, agora de fevereiro, inicia as aulas na creche. Então, 
nós já temos que ter os profissionais contratados. Então, eu sou favorável a esse projeto e 
peço aos companheiros que assim o façam também. Obrigado, vereador Gilmar. Está em 
discussão o projeto de lei número 67. Palavra para o vereador Gilmar. Obrigado mais uma 
vez, senhor presidente. Só para deixar claro e fazendo um link aqui com o projeto que 
votamos anteriormente, de ajuste dos salários, parece que o prefeito está criando mais 
vagas, mais cargos públicos. Mas isso se deve, que inclusive o prefeito anexou junto ao 
projeto de lei, a um decreto federal que institui a política nacional de educação especial 
inclusiva e a rede nacional de educação especial inclusiva. Então, isso é mais uma coisa 
que vem imposta de cima, e o município tem que se adequar. Até porque a gente tem 
necessidade, nossas crianças que têm alguma deficiência, e não é só deficiência de 
aprendizado. Há também aqueles que são hiperativos, que têm muito mais facilidade, são 
crianças mais agitadas, e precisam, a gente sabe que acho que a cada dois alunos, por aí 
três alunos, necessita de um acompanhamento especial. Então, só para frisar, que isso é 
uma imposição que vem de cima, e não é simplesmente criação de mais cargos, mas sim, 
é uma política nacional da educação. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. Está 
em discussão o projeto? Não havendo mais manifestações, coloco em votação o projeto de 
lei nº 67 de 2025. Quem estiver de acordo permaneça como está, e quem for contrário, que 
se manifeste. Aprovado por unanimidade. Projeto de lei nº 68 de 2025, de 18 de dezembro 
de 2025, que dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas e concessionárias que utilizam 
postes para prestação de serviços, em retirar a fiação excedente e equipamentos sem uso 
e dar outras providências. O relator é o vereador Elvio Brasil, autor da proposição. Com a 
palavra, o relator do projeto. Obrigado, presidente. Só me permita, senhor presidente, quero 
só fazer uma observação. Quando me referir antes à questão da brigada militar, que não é 
valorizada a nível nacional, por óbvio, entenda-se que a brigada militar é responsabilidade 
do Estado. Mas, na conjuntura geral, a polícia, a nível nacional, é muito pouco valorizada. 
Está aí nos noticiosos, então, basta dar uma lida. Só para deixar bem claro, até que para 
bom entendedor, meias palavras bastam. Projeto de lei 68, de 18 de dezembro de 2025, 
dispõe sobre a obrigatoriedade das empresas e concessionárias que utilizam postes para 
prestação de serviços, em retirar fiação excedente e equipamentos sem uso e dar outras 
providências. Apresentei esse projeto, já vou direto para o artigo primeiro. Ficam as 
empresas e concessionárias que prestam serviços de energia elétrica, telefonia, internet, 
televisão a cabo, ou quaisquer outros serviços por meio da rede aérea, obrigados a retirar 
de postes a fiação excedente, sem uso e demais equipamentos inutilizados e instalados nos 
postes ou estruturas de suporte localizadas nas vias públicas do município de Ibiaçá. No 
artigo segundo, as instalações e manutenções de que se trata esta lei deverão obedecer as 
normas técnicas da Muxfeldt Marim, bem como as normas vigentes da Agência Nacional de 
Energia Elétrica, ANEL, e da Agência Nacional de Telecomunicações, ANATEL. No artigo 
terceiro, o descumprimento ao disposto nesta lei sujeitará o infrator às seguintes sanções. 
Inciso primeiro. Notificação para sanar a irregularidade no prazo de 30 dias, prorrogável por 
mais período igual a critério da autoridade competente. Inciso segundo. Multa no valor de 2 
mil unidades fiscais municipais, após o vencimento do prazo estabelecido na notificação. No 
parágrafo único, em caso de reincidência, a multa será aplicada em dobro, sem prejuízo da 
obrigação de sanar as irregularidades. Artigo quarto. As empresas e concessionárias 
referidas no artigo primeiro desta lei terão prazo de um ano, contado da data de sua 
publicação, para se adequarem às suas disposições. No artigo quinto, fica o Poder Executivo 
Municipal, por meio da Secretaria competente, autorizado a expedir portarias, decretos e 
demais atos normativos necessários à regulamentação e fiscalização desta lei. Esta lei entra 
em vigor na data de sua publicação. Quero aqui também fazer um agradecimento ao nosso 
jurídico, ao nosso advogado, ao vereador Franklin, pela assessoria que presta aí na casa. 
Na exposição de motivos, no exercício do mandato parlamentar, com fundamento no artigo 
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146 do regimento interno desta casa, no artigo 49 da lei orgânica do município, vem 
submeter a apreciação dos nobres pares ao presente projeto de lei, do legislativo que dispõe 
sobre a organização, manutenção e retirada de fios, cabos, equipamentos excedentes ou 
inutilizados, instalados em posses de energia elétrica, telefonia, internet, televisão a cabo e 
outros serviços no âmbito do município de Ibiaçá e das outras providências. Peço ao nosso 
gerador de imagens aqui, que transmite as imagens, o Leandro, para pôr as fotos que eu 
anexei também aqui, que os colegas têm em mão, para que as pessoas que estão em casa 
possam visualizar a respeito dos fios que estão pendurados aí na rede. A proposição tem 
por finalidade obrigar as empresas prestadoras de serviços que operam com cabeamento 
aéreo no território municipal a procederem à retirada de fios, cabos e posses excedentes e 
sem uso de modo a promover maior segurança, ordem urbana e preservação estética do 
espaço público. É de conhecimento público que em diversas vias e localidades do município 
observa-se acúmulo de cabos e equipamentos inutilizados, os quais, além de causarem 
poluição visual, representam potencial risco à integridade física de pedestres, moradores e 
motoristas, em razão do desprendimento frequente de fiações e suportes deteriorados. 
Diante desse cenário, o presente projeto de lei busca, então, estabelecer regras claras e 
eficazes para a remoção e manutenção desses materiais, contribuindo diretamente para o 
embelezamento urbano, a segurança pública e a proteção ambiental, princípios 
consagrados no artigo 225 da Constituição Federal. Aqui tem toda a constitucionalidade da 
matéria que os nobres leram. Eu anexei, como falei, algumas fotos de alguns fios que tem 
pela cidade e, dessa forma, então, fica evidente que a presente iniciativa respeita todos os 
preceitos condicionais e também já foram feitos em várias cidades aqui da nossa região e, 
quiçá, no Brasil inteiro. E, também, pela questão que o nosso município tem o turismo 
religioso e, para nós todos, fortalecermos ainda mais o nosso turismo, nós temos que 
embelezarmos a nossa cidade com fiação em ordem, porque, senão, a gente vai, amanhã 
ou depois, dentro da... Logicamente, da realidade virar numa rocinha, no lado do Rio de 
Janeiro. Como a gente vê na TV, tem fios espalhados por tudo e a nossa cidade tem cabos. 
E, a princípio, esses cabos, em grande parte, se não, obviamente, na totalidade, é a 
responsabilidade da telefonia, que é um problema sério, a telefonia, nosso município 
também, a telefonia fixa, as prestadoras de serviços de telefonia, está um caos. E, também, 
não é só, exclusivamente, problema aqui de Ibiaçá. As operadoras não estão fazendo um 
trabalho digno e decente do valor da conta que come no final do mês. Então, para nós 
embelezarmos a nossa cidade, trabalharmos juntos e, cada vez mais, deixar nossa cidade 
mais organizada e limpa, também, para quem observa e dá uma olhadinha para cima, nos 
postes, eu peço a aprovação dos nobres colegas, para a gente começar, dar um pontapé 
inicial, para que a gente realmente embeleze cada vez mais, deixe mais linda a nossa cidade. 
Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Elvio. Está em discussão o projeto de lei nº 68, 
2025. Não havendo manifestações, coloco em votação o projeto de lei. Quem estiver de 
acordo, permaneça como está, e quem for contrário, que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. Indicação nº 29, 2025, de 19 de dezembro de 2025, da autoria do vereador 
Mauro Basqueira, da bancada do PDT. Solicito ao secretário administrativo que efetue a 
leitura da indicação. Indicação nº 29, 2025, de 19 de dezembro de 2025. Excelentíssimo 
senhor presidente, vereador Cecchin Basso, O vereador signatário, no uso de suas 
atribuições legais e regimentais, vem perante vossa excelência apresentar a seguinte 
indicação. Implementar um projeto de pavimentação na forma de recapeamento, priorizando 
a rua 15 de novembro, entre a rua Júlio de Castilhos e a rua do comércio, e a rua do 
comércio, perdão, e da rua do comércio até a rua 7 de setembro, caracterizada como desvio 
da RS-467, num percurso de aproximadamente 220 metros. Os últimos quarteirões 
pavimentados se deu preferência às ruas localizadas fora da área central da cidade, 
enquanto que ruas do centro, como as a antecipada, objeto da respectiva indicação, e 
outras, como a rua Sananduva, entre as ruas Marechal Castelo Branco e rua 15 de maio, e 
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rua do Interventor, entre a rua 15 de novembro e avenida Eunice Baço Sager, não foram 
executadas e não se tem conhecimento de projeto para as respectivas melhorias. Sabe-se 
que uma cidade cresce, aumenta e se desenvolve, via de regra, partindo-se do centro para 
fora, como ainda que a infraestrutura urbana deveria também obedecer a esta ordem. Diante 
desta fática realidade, informar quais os critérios adotados para definir o local de realização 
dessas obras, não priorizando pela área central da cidade, sendo que até então se obedeceu 
a esta ordem, isto é, se iniciou pelo centro da cidade, inclusive quando do início da 
pavimentação com paralelepípedos, exceto o asfalto que liga a rua 7 de setembro até o 
bairro Vila Nova e Parque Municipal de Rodeios e Exposições Rico Basqueira, a qual era 
uma demanda do bairro e do próprio poder público. Da mesma forma, e obedecendo a um 
critério específico, as administrações anteriores priorizaram, e com fundamento, a rua 
Marechal Castelo Branco e rua Júlio de Castilhos, por serem entradas e saídas da cidade. 
Exceto a essas prioridades, entende-se que a área central da cidade é que concentra o 
grande fluxo de pessoas, tráfego de veículos, comércio, profissionais autônomos e serviços. 
Entendemos e concordamos de pleno que a pavimentação, na forma de contribuição de 
melhoria, deve chegar a todas as ruas e bairros da cidade, pois todo morador é cidadão e 
contribuinte ao mesmo tempo, pois além de pagar a respectiva contribuição, tem esse direito, 
mas que a infraestrutura a ser imposta e administrada por ações do município, deveria e 
deve priorizar os critérios de crescimento da cidade, isto é, partindo-se do centro e chegando 
até logradouros mais retirados da área central. No orçamento recentemente aprovado, 
consta uma estimativa de receita de impostos, taxas e, inclusive, de contribuição de 
melhoria, que para isso, exige-se a indicação de obras públicas devidamente planejadas, 
que gerarão valorização imobiliária, o cálculo do custo dessas obras e a projeção do 
potencial de arrecadação, respeitando os limites legais específicos. Desta forma, questiona-
se se existe projeto em andamento para as ruas objeto do referido pedido e indicação, se as 
mesmas se encaixam dentro da respectiva previsão orçamentária, mesmo que para cada 
obra a previsão legal exige lei específica. Finalmente, proponho que a respectiva indicação 
seja encaminhada ao Poder Executivo Municipal, a fim de apreciar sua elaboração e, dentro 
das possibilidades, executá-la, pois trata-se de melhorar a infraestrutura urbana, bem como 
a qualidade de vida dos nossos cidadãos, e, consequentemente, diminuir os custos do 
município com limpeza, consertos e outros, proporcionando ainda uma valorização 
imobiliária, a qual é de interesse dos proprietários e do próprio município. Ibiaçá, 19 de 
dezembro de 2025, assina o vereador Mauro Basqueira, da bancada do PDT. A palavra está 
à disposição do autor da matéria, o vereador Mauro Basqueira. Obrigado, senhor presidente. 
O que nos leva a fazer essa indicação? Como eu coloco aqui na minha justificativa, a 
contribuição de melhoria é uma espécie de imposto, no caso, e que, eu entendo, ela tem 
que chegar em todos os bairros da cidade, não importa onde. Mas eu vejo que nós temos 
aqui, esse trajeto que eu coloco aqui da rua Júlio de Castilhos, até chegar ao desvio asfáltico, 
Nós temos 100 metros da quadra central da cidade. Talvez até que tenha algum projeto que 
eu não conheço. Mas a indicação é de que está mais do que necessário que se faça esse 
recapeamento. Eu poderia ter pego, por exemplo, a assinatura de todos os proprietários aí. 
Mas não há necessidade. Eu, em contato com eles, conversando, eles acharam uma ideia 
excelente, né, de a gente tentar, junto ao poder público, né, prefeito, fazer essa melhoria. E 
não só nessa rua, como nessa aqui, que eu falei, que é a rua do interventor entre a rua 15 
de novembro e a avenida, também ela não deixa de ser uma quadra de centro. Como 
também essa aqui, a rua Sananduva, entre a rua Marechal Castelo Branco e a rua 15 de 
maio, são ruas que praticamente fazem parte do centro da cidade. E, ademais, eu vejo 
assim, ó, que, não sei, eu vou falar uma coisa aqui que, de repente, eu não esteja sabendo 
direito. Essa rua, por exemplo, a 15 de novembro, a prefeitura faz, rotineiramente, os 
recolhimentos de entulhos, faz recolhimentos de galhos, enfim, aí, árvores que o pessoal 
pode, enfim. Mas ela não tem, assim, uma limpeza contínua, né, como eu fui procurado por 
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outros moradores, digamos assim, um pouco mais fora da área central, de que também não 
está acontecendo essa limpeza ou esses melhoramentos nas ruas. Mas, eu espero que essa 
contribuição de melhoria, digamos assim, chegue até o prefeito e olhe com bons olhos. Eu 
acho que, digamos assim, a contribuição de melhoria é paga pelos proprietários. É lógico, o 
proprietário paga até o limite da valorização. Ou seja, o custo da obra não pode passar do 
limite da valorização. Mas isso aí é um cálculo, digamos assim, legal, onde tem que se fazer 
lá o edital, o levantamento, enfim. Mas, eu quero dizer a vocês que eu acho tão importante 
essa obra ou essa pavimentação, na forma de recapeamento, que vai, digamos assim, trazer 
melhorias para a nossa área central da cidade. Obrigado, senhor presidente. Obrigado, 
vereador Mauro. Deixo a palavra à disposição dos demais vereadores acerca da indicação. 
Sim, com a palavra o vereador Josmar. Eu estava anotando aqui, respeito a essa indicação. 
E quero colocar aqui, que não somente o prefeito, mas também nós vereadores, que nós 
possamos chegar aos deputados nossos, que sabemos que ano que vem é um ano político, 
ir atrás de verbas para reivindicar, porque nós sabemos, como falou aqui antes o Chiquinho, 
está tudo meio enxuto, até os próprios funcionários públicos estão recebendo um aumento. 
O que concordo também é pequeno, mas não tem como nós fazermos tudo de uma vez só. 
É muitas ruas. Por isso que eu quero deixar o conhecimento aqui, da população, que ali na 
rua Nova Filme, com a dona Brígida, o pastor João Teles, nem era vereador, nem prefeito, 
nem nada, com o seu contato com o pastor Ronaldo Nogueira, conseguiu 250 mil reais para 
fazer duas quadras de asfalto. São 200 metros. Então, nós também podemos fazer, usar a 
nossa parte. Se nós todos juntos trabalharmos, vereadores, prefeito, vice, secretários, com 
certeza seria mais fácil nós conseguirmos os investimentos para o nosso município. Então, 
como eu disse antes, como falou o Chiquinho outro dia aqui, que é uma troca de favores. 
Ano que vem é ano da eleição e eles vão querer nosso voto. Então, que nós possamos ter 
nossos contatos. Ontem mesmo, eu estava com contato com uma deputada, e agora mês 
de fevereiro, eu estou indo lá conversar com ela para levar as minhas reivindicações. Esse 
ano não foi possível ir até mais longe, mas eu creio que ano que vem vão ter mais 
oportunidades, e para mim poder chegar, conversar com eles, para nós podermos trazermos 
os recursos. E aí sim, numa soma de esforços, nós conseguir, quem sabe, assaltar toda a 
nossa cidade. Seria muito bom. Mas se cada um de nós fazermos a nossa parte. Obrigado. 
Obrigado, vereador Josmar. Deixo a palavra à disposição. Solicito ao secretário 
administrativo que, na forma regimental, então, encaminhe esta indicação à autoridade 
competente. Indicação número 30, de 2025, de 19 de dezembro de 2025, da autoria do 
vereador Vilmar Inácio Pellin da bancada do Progressistas. Solicito ao secretário 
administrativo que efetue a leitura da indicação. Indicação número 30, de 2025, de 19 de 
dezembro de 2025. A presença número 30, de 20 de dezembro de 2025. O tráfego de 
veículos aumentou significativamente. Em especial de caminhões de grande porte. Essa 
situação torna urgente a construção do recuo mencionado. Considerando o risco iminente 
de acidentes envolvendo veículos. Que trafegam no sentido Tapejara e Ibiaçá. E precisam 
acessar a pousada das camélias. Ou a empresa gaúcho Brics Agrícolas. Embora seja do 
conhecimento geral. Que a responsabilidade pela obra compete ao Daer. Destacamos a 
necessidade de medidas urgentes. Para prevenir acidentes trágicos. E com eventuais 
vítimas fatais. Assim solicitamos que a prefeitura entre em contato com o Daer. Para que 
seja autorizado ao município. Realizar a referida construção. Esta reivindicação. Já foi 
apresentada por este vereador. Durante a legislatura passada. Mas não houve êxito. 
Reforça-se assim. A urgência em atender ao pleito. Dada a gravidade da situação. Ressalto 
minha disposição. Em acompanhar vossa excelência. Em eventual reunião com o Daer. No 
município de Erechim. A fim de viabilizar a execução. Dessa importante obra. Indispensável 
para a segurança. Dos motoristas e pedestres. Que utilizam a via. Certos de que o pedido. 
Será tratado com a devida atenção. E prioridade. Aproveito a oportunidade. Para renovar 
votos. De estima e consideração. Respeitosamente. Assina o vereador Vilmar Inácio Pellin. 

http://www.camaraibiaca.rs.gov.br/


 

Câmara Municipal de Vereadores de Ibiaçá – RS 
Aqui se projeta o futuro. 

CNPJ: 07.809.917/0001-80 – Rua do Interventor, 547, 2º pav. – Fone: (54) 3374-1225 – CEP 99.940-000 – Ibiaçá – RS 
www.camaraibiaca.rs.gov.br – contato@camaraibiaca.rs.gov.br 

Do Progressistas. A palavra então. Está à disposição. Do autor da matéria. Vereador Vilmar 
Inácio Pellin. Obrigado presidente. Aproveitando que o prefeito. Está aqui hoje. O prefeito 
está ganhando uma chuva. De reivindicações. Mas o próprio. A indicação. Ela já se justificou. 
Que é do conhecimento de todos. Que ali que concluiu-se. A rodovia 430. Que liga a 
Tapejara. Charrua a Tapejara. E é visível. O aumento de tráfico de caminhões. Na rodovia. 
Para cá. Nos dois sentidos. Mas esse recuo ali. É na frente da pousada das camélias. Porque 
ficam vocês imaginando. Se alguém tem que entrar ali. Na pousada do Leo Germignani. 
Quem vem de Tapejara. A rodovia já não tem acostamento. Se vem um caminhão pesado 
atrás. E vem outro caminhão em sentido contrário. É muito perigosa a situação. E ali ainda. 
Prefeito. Temos um barranco. Não é uma obra pequena. A se realizar. Vai bastante material 
ali. Para fazer esse recuo. Mas como eu disse. É uma responsabilidade do Dyer. E que a 
gente. Como autoridade do município. A gente tem que ir atrás. Para resolver esse problema. 
Não é fácil de conseguir. Mas enfim. Que eles. Nos autorizando a fazer essa obra. Já fica 
mais. Mais. Curta a sua execução. A situação. Então é nesse sentido. Que eu peço. Senhor 
prefeito. E me coloco inclusive. A disposição. Para acompanhar. O senhor até. Erechim. 
Para fazer essa. Essa reivindicação. Que eu creio que vai. Prevenir. Alguns acidentes ali. É 
de grande. Periculosidade. Obrigado. Obrigado, presidente. Obrigado, vereador Vilmar. 
Deixo a palavra à disposição dos demais vereadores acerca da indicação número 30. A 
palavra ao vereador Elvio. Obrigado, presidente. Destacando, sou favorável à essa indicação 
também, porque faço o trajeto diariamente para ir para o trabalho. Realmente no sentido 
tapejara-Ibiaçá, se alguém vai adentrar ali no referido destino, que está indicado aqui na 
pousada, não tem condições. Na baixada ali, é improvável que alguém venha e entre se 
venha um caminhão, até mesmo um automóvel atrás, visto que, como foi destacado, 
também aumentou e muito o fluxo de veículos, caminhões pesados, inclusive, nesse trajeto, 
após a conclusão do asfalto que liga a Tapejara à Charrua. Era isso, presidente. Obrigado. 
Obrigado, vereador Elvio. A palavra continua à disposição. Solicito, então, ao secretário 
administrativo que, na forma regimental, encaminhe esta indicação à autoridade 
competente. Indicação número 31, 2025, de 22 de dezembro de 2025, da autoria do 
vereador Josmar Vidal, da bancada do Progressistas. Solicito ao secretário administrativo 
que efetua a leitura da indicação. Indicação número 31, de 2025, de 22 de dezembro de 
2025. Excelentíssimo senhor presidente e vereador Cecchin Basso. O vereador que 
apresenta e subscreve, Josmar Vidal, do Progressistas, com assento nesta Casa Legislativa 
e com fulcro nas atribuições regimentais e legislações vigentes, indica ao excelentíssimo 
senhor prefeito municipal, Jones Roberto Cecchin, a necessidade de se envidar esforços 
para a implementação das seguintes medidas, visando aprimorar a segurança e a fluidez do 
trânsito em pontos específicos do município. Número 1, a fixação de faixas refletivas no 
guarda-corpo existente no passeio público na rua Via Sananduva, nas proximidades da 
ponte do rio Araçá, na entrada da cidade para quem provém de Sananduva. Item 2, cobrança 
e acompanhamento junto à Companhia Rio Grandense de Saneamento, a Corsan, para o 
imediato conserto do asfalto na rua 7 de setembro, onde foram realizadas manutenções na 
rede de canalização da companhia. Item 3, instalação de sinalização vertical de proibição de 
trânsito de caminhões na rua Carlos Panceira, com posicionamento estratégico e de fácil 
visualização antes do entroncamento com a rua do comércio. O objetivo é garantir que os 
veículos de carga sejam corretamente direcionados e impedidos de acessar a rua do 
comércio antes mesmo de efetuarem a conversão, corrigindo a localização da placa atual 
que se encontra após o ponto ideal para o desvio. Item 4, construção de uma área de refúgio 
à margem da RS-467, próximo ao pórtico de saída para Tapejara, com o objetivo de 
proporcionar um local seguro para os condutores aguardarem um momento adequado para 
acessar a comunidade de secção Campinas, cuja estrada de acesso se localiza no lado 
oposto da pista. Justificativa. A presente indicação visa aprimorar a segurança e a fluidez do 
trânsito municipal, atendendo a demandas da comunidade e a prerrogativa desta Casa 
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Legislativa de propor medidas de interesse público. As faixas refletivas na rua via Sananduva 
são essenciais para aumentar a visibilidade e a segurança de condutores e pedestres na 
entrada da cidade, especialmente à noite ou em condições adversas. O conserto do asfalto 
na rua 7 de setembro pela Corsan é urgente para eliminar irregularidades que comprometem 
a fluidez do tráfego e representam riscos de acidentes, exigindo que a Corsan cumpra suas 
obrigações de reparação. A sinalização que proíbe o acesso de caminhões à rua do 
comércio é fundamental para reordenar o fluxo de veículos pesados, impedindo seu acesso 
indevido à rua do comércio, evitando congestionamentos e acidentes, especialmente pela 
presença da Escola de Educação Infantil Casulo na referida via. Por fim, a área de refúgio 
na RS-467 para acesso à secção Campinas é crucial para oferecer um local seguro para 
condutores aguardarem antes de acessar a comunidade, reduzindo o risco de colisões na 
rodovia e melhorando a fluidez. Pela relevância dessas intervenções para a segurança viária 
e o bem-estar dos cidadãos, solicito ao excelentíssimo senhor prefeito Jones Roberto 
Cecchin que, por meio das secretarias competentes, em especial de obras e serviços 
urbanos, implemente as medidas com brevidade. Ibiaçá, 22 de dezembro de 2025, assina o 
vereador Josmar Vidal, da bancada do Progressistas. A palavra está à disposição do autor 
da matéria, o vereador Josmar Vidal. Boa noite, uma vez mais, então, aqui. Tenho deixado 
essas indicações aqui para o nosso prefeito municipal, mas não somente ao prefeito. Nós 
sabemos que aqui é um conjunto e que nós também podemos fazermos a nossa parte. Aqui, 
eu tenho dito aqui, a fixação, sabemos que são despesas mínimas. Ali a fixação das faixas 
reflectivas, do guarda-corpo. Ali na entrada da cidade foi pintado aquele corrimão ali e ficou 
faltando as faixas. Então, eu creio que as faixas não é de muito valor. Então, o prefeito não 
se assuste, não, mas é com a prevenção. Sabemos que a prevenção é o melhor remédio. 
Então, colocar aquelas faixas, novamente, que já tinha antigamente aquelas faixas, colocar 
aquelas faixas para que as pessoas, quando vem o fluxo de trânsito lá de cima, as pessoas 
possam notar ali longe e possam, assim, diminuir a velocidade. Lógico, tem um quebra-
molas, tem, mas também possam diminuir a velocidade para evitar. Sabemos que ali já 
foram causados muitos acidentes. Então, por isso que eu estou fazendo essa indicação aqui 
nessa noite. A segunda indicação aqui é o acompanhamento, acompanhamento junto à 
Companhia Rio Grande do Sistema de Básico, para imediato conserto do asfalto. Não é 
somente na Rua 7 de Setembro. Como foi consertado em cinco, seis lugares, aqueles cinco, 
seis lugares ainda estão para ser consertados. Nós já fizemos o pedido, mas eu creio que 
se nós todos juntos, vereadores, perfeito, que nós se unirmos, será mais fácil nós chegarmos 
ali e conversar com aquelas pessoas, ou ligar para eles, mais pessoas saindo pressão, e eu 
creio que vai ser mais fácil. Porque ali em Sananduva, eu estive acompanhando e os 
vereadores se uniram, em prol do problema da água, e com certeza, quando as pessoas se 
unem, é mais fácil. Então, nós possamos nos unirmos, eu tenho o telefone das pessoas aqui, 
tanto do Alcir como do Zauri, para que eles possam, assim, tomar providências o mais rápido 
possível. E aqui a terceira, é só a mudança da placa. Temos uma placa ali, pertinho da 
creche Casulo, essa placa está no lugar errado. Ela passa dez metros para dentro, na rua 
do comércio, e ela tem aquela placa ali, fixada, que é proibido caminhões. E nós sabemos 
que ali tem um desvio, já tem o desvio dos caminhões, mas eles insistem em chegar ali e 
passar na frente da creche. Quantas crianças estão correndo perigo ali? Então, nós temos 
que simplesmente mudar a placa de lugar, em vez de colocar ele dez metros depois, porque 
o caminhão, depois de fazer o retorno ali, não quer voltar atrás. Então, esse caminhão, ele 
tem que colocar essa placa vinte metros antes de chegar na esquina. E com certeza, ele vai 
ter a visão suficiente, e não vai entrar ali, e vai ser mais segurança, principalmente para as 
crianças. Sabendo que as crianças da creche ali, agora vamos ter o período de férias, mas 
logo, logo, as crianças estarão voltando ali, e também, se possível, for ali, na frente da 
creche, porque criança, nós temos que ter um cuidado dobrado. Quando chegam os ônibus 
ali, as crianças saem loucas para ir para casa, e saem correndo e vão até o meio da rua, às 
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vezes. Se nós tivéssemos ali só uma proteçãozinha simples, colocada ali na frente da 
creche, para que as crianças não possam chegar correndo e entrar no meio do asfalto, seria 
muito interessante. Então, são pequenos gastos, não é um grande gasto, e eu acho que é 
possível, sim. E também deixar aqui, esse é um pouquinho mais salgado, mas também 
necessário. Ali na... Eu fui no Pórtico, ali na saída para a Tapejara, e notei ali, fiquei parado 
de uma meia hora ali, e notei que quase que deu um acidente de feio ali. Os caminhões, 
tanto caminhões como carros, eles vêm e vão ali, numa velocidade muito alta, porque ali é 
uma reta, numa velocidade muito alta. E aqueles moradores da Seção Campinas, eles não 
chegaram a fazer o pedido para mim, mas eu notei essa necessidade, eu notei ali que um 
dos moradores da Seção Campinas, chegou ali e ficou no meio da pista, um pouco fora da 
pista, um pouco no meio da pista, e o caminhão passou bem pertinho. Se fosse um 
caminhão, não tem como tirar fora. O caminhão vai ter que parar no meio da pista, ou então, 
cair no barranco. Então, é uma necessidade muito importante, eu creio que é urgente, 
enquanto antes nós fizermos sair, podemos evitar os acidentes. Então, prefeito, é assim 
mesmo, quem sai na chuva é para se molhar. Temos aqui para reivindicar, as pessoas 
pedem, sei que vamos apontar o problema, mas também temos que apontar, às vezes, a 
solução. Então, a solução é a quê? Nós também irmos atrás dos recursos, como eu falei 
antes, para que podamos também ajudar a administração, para que todos juntos, agora 
estamos finalizando aqui o ano, todos juntos, o ano que vem, possam pegar parelho, para 
que a coisa possa andar. Então, seria isso neste momento, e queria, agora, uma vez mais, 
desejar a todos um Feliz Natal, e um próximo ano novo, cheio de saúde e paz, para todos 
vocês. Obrigado, vereador Josmar, deixo a palavra à disposição. Então, solicito ao secretário 
administrativo, que na forma regimental, encaminhe esta indicação à autoridade 
competente. Moção de apoio, número 4, 2025, de 17 de dezembro de 2025, da autoria do 
vereador Keilor Basso, presidente da mesa diretor. solicito ao nosso secretário 
administrativo, que efetue a leitura da moção. Moção de apoio, número 04, de 2025. Moção 
de apoio, ao projeto de lei, de autoria do deputado federal, Bibo Nunes, que dispõe sobre, a 
inclusão da Romaria, de Nossa Senhora Consoladora, de Ibiaçá, Rio Grande do Sul, no 
calendário oficial, nacional, de eventos culturais, e religiosos do Brasil. Autor, vereador Keilor 
Basso. A Câmara Municipal, de vereadores de Ibiaçá, Estado do Rio Grande do Sul, no uso 
de suas, atribuições legais e regimentais, por proposição, do vereador, Keilor Basso, 
presidente da mesa diretora, manifesta, moção de apoio, ao projeto de lei, de autoria, do 
deputado federal, Bibo Nunes, que dispõe sobre, a inclusão da Romaria, de Nossa Senhora 
Consoladora, de Ibiaçá, no calendário oficial, nacional, de eventos culturais, e religiosos do 
Brasil. A Romaria, de Nossa Senhora Consoladora, constitui-se, como uma das mais, 
tradicionais, e significativas, manifestações, religiosas, do município, de Ibiaçá, e da região 
norte, do Rio Grande do Sul. Realizada, há mais de 70 anos, a Romaria, reúne anualmente, 
milhares de fiéis, e peregrinos, consolidando-se, como um momento, de profunda 
espiritualidade, devoção mariana, e fortalecimento, dos laços comunitários. Trata-se, de um 
evento, que ultrapassa, o aspecto, estritamente religioso, assumindo, o relevante papel, 
histórico, cultural e social. A Romaria, integra a identidade, do povo, Ibiaçáense, sendo 
expressão, viva da fé, da esperança, e da solidariedade, transmitida, de geração em 
geração, e preservada, com zelo, pela comunidade local. Além, de sua importância, 
espiritual e cultural, a Romaria, de Nossa Senhora Consoladora, destaca-se também, como 
um importante, vetor, desenvolvimento, fomentando, o turismo religioso, movimentando, a 
economia local, e regional, e projetando, o nome de Ibiaçá, para além de suas fronteiras. O 
projeto de lei, apresentado, pelo deputado federal, Bibo Nunes, representa, um justo 
reconhecimento, a relevância, dessa manifestação, religiosa e cultural, contribuindo, para 
sua valorização, preservação, e maior visibilidade, em âmbito nacional. Diante do exposto, 
esta casa legislativa, manifesta, seu apoio integral, a referida proposição, por compreender, 
que a inclusão, da Romaria, de Nossa Senhora Consoladora, no calendário, oficial, nacional, 
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de eventos culturais, e religiosos do Brasil, é medida, que enaltece a fé, a cultura, e a história, 
do município de Ibiaçá, que a presente moção, seja encaminhada, deputado federal, o 
deputado federal, o deputado federal, o deputado federal, Bibo Nunes, como forma, de apoio 
institucional, e reconhecimento, pela iniciativa, sala das sessões, da Câmara de Vereadores, 
Ibiaçá, em 17 de dezembro, de 2025, assina, especialmente, o autor da proposição, vereador 
Keilor Basso, presidente, da mesa diretora. Obrigado, secretário, pela leitura, não tenho 
muito o que falar, também, a gente já colocou no papel, o que a gente gostaria, quando a 
gente teve conhecimento, desse projeto, do deputado federal, Bibo Nunes, até em conversa 
com o padre Felipe, reitor do nosso santuário, a gente achou por bem, então, colocar essa 
moção de apoio, para levar nosso apoio ao deputado, mas não só a ele, a todos os demais 
deputados, federais, inclusive, fica o nosso pedido, para que nós possamos entrar em 
contato, com todos os deputados, e mostrar essa moção, não só ao deputado, que está 
propondo esse projeto, mas a todos os demais, para que, realmente, ele seja aprovado, na 
Câmara dos Deputados, e Ibiaçá, a Romaria de Ibiaçá, então, possa entrar para o 
calendário, nacional de eventos, a gente sabe que, a partir disso, muitas outras 
possibilidades, virão para o município de Ibiaçá, eu acho que, até a busca de recursos, 
prefeito, o vereador Vilmar, se estiver em Brasília, esse dia, até junto com o padre, em busca 
de recursos, para o Parque do Romeiro, aqui em Ibiaçá, acho que isso engrandece muito, o 
nosso município, e até, na hora que chegar nos deputados, vão ter conhecimento, que Ibiaçá 
tem um evento, desse nível, desse porte, e que a gente também precisa, de recursos, para 
ajudar, a esse evento, aqui em Ibiaçá também. e a Romaria, então, a gente, todo mundo 
sabe, a história, tudo que ela traz de benefícios, para o nosso município de Ibiaçá, e eu acho 
que é de fundamental importância, que a gente possa, aprovar essa moção, e peço ao apoio 
dos colegas, para que aprovem, e que também a gente possa, encaminhar ela, ao 
conhecimento do deputado, e de todos os demais deputados. Deixo a palavra à disposição, 
dos demais vereadores, a palavra ao vereador Vilmar. Obrigado, vereador Keilor. Eu 
também tive essa ideia, juntamente com o prefeito Jones, mas quando encaminhei a moção, 
o secretário disse, olha, já tem uma nesse mesmo sentido. Digo, então, não precisa de duas. 
Então, manifestando já, o meu apoio, o vereador Keilor, pela iniciativa, e como o Turro 
realmente falou, isso é mais uma conquista, da administração Jones e Mig, quando a gente 
esteve em Brasília, lá com o deputado, juntamente com o padre Felipe, a gente foi lá no 
gabinete do deputado, Bibo Nunes, e ele manifestou esse interesse dele em ter a iniciativa 
desse projeto. O que realmente vai colocar o nome de Ibiaçá no calendário de eventos a 
nível nacional. E até quero fazer uma sugestão, presidente, você está encerrando o seu 
mandato, e que o próximo presidente, talvez, uma sugestão, que encaminhe essa moção, o 
modelo dessa moção, para as câmaras de vereadores da região da Amunor, para que eles 
também manifestem o apoio ao município de Ibiaçá, e a todos os deputados federais e 
senadores do Rio Grande do Sul. E só para constar, que quando eu voltei de Brasília, na 
minha prestação de contas, eu estava falando, prefeito Jones, que a gente tinha mais 
esperança na destinação de verbas pelo deputado Marcon, do PT, do senador Luiz Carlos 
Heinz, e do deputado Marcelo Van Hatten. Só para deixar bem claro que eu não falei, em 
momento nenhum, que os outros deputados federais não vão destinar recursos para o 
Parque de Romeiros. Apenas a gente teve, porque nem todos os deputados, a gente teve 
como conversar com os assessores, muitas vezes, não encontrava os deputados lá, nem 
sequer os assessores. Então, só para ressaltar, que jamais foi dito que dos outros 
parlamentares não vai vir recursos para o Parque de Romeiros. Apenas a impressão que 
nos passou, que nos deram mais atenção, né, prefeito? Inclusive, ficavam surpreendidos 
pelo tamanho do evento, num vídeo muito bem montado pela prefeitura, foram esses três 
parlamentares. O Marcon, do PT, o senador Luiz Carlos Heinz e o deputado Marcelo Van 
Hatten. Então, só para dizer que vou, sou de total apoio à tua moção e fica essa dica para 
que se encaminhe aos municípios da Monópolis. Obrigado. Obrigado, vereador Vilmar. A 
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palavra continua à disposição. Os termos regimentais, para que uma moção seja 
despachada à ordem do dia, deve ser subscrita por, no mínimo, um terço dos vereadores. 
Como já temos esse índice, e não havendo mais manifestações, coloco em votação a moção 
de apoio número 4, 2025. Quem estiver de acordo, permaneça como está, e quem for 
contrário, que se manifeste. Aprovado por unanimidade. Solicito, então, ao secretário 
administrativo que, na forma regimental, encaminhe esta moção às autoridades 
mencionadas. Estando encerada a nossa ordem do dia, agora passaremos aos 
procedimentos de eleição da mesa diretora e indicação dos membros da Comissão Única 
de Pareceres para o ano legislativo de 2026. Solicito ao secretário administrativo que 
providencie cédulas e urna necessárias à votação e explique o procedimento a ser adotado. 
Foram apresentadas, então, duas chapas para concorrer aos cargos da mesa diretora para 
o ano legislativo de 2026, conforme descrito a seguir. Chapa 1, Presidente, Maicon Vicentim, 
Vice-Presidente, Juscelino Fellini, Secretário, Alcir Estefani. Chapa 2, Presidente, Alcir 
Estefani, Vice-Presidente, Juscelino Fellini e Secretário, Josmar Vidal. Como podemos 
observar, a composição das chapas respeita as determinações legais e regimentais e foram 
apresentadas em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, em especial, os artigos 16, 
que prevê a representação proporcional dos partidos, 34, que determina os cargos da mesa 
e 35, que veda a recondução de membro da mesa diretora para o mesmo cargo. Sendo 
assim, em cumprimento ao disposto no artigo 28 do Regimento Interno desta Casa, 
passaremos a eleição da mesa diretora, que ocorre em forma de votação secreta e cuja 
aprovação será por maioria simples. Temos aqui nove cédulas, que serão carimbadas e 
entregues ao presidente, passando aqui pela secretária da mesa diretora, a vereadora 
Diana, para que o presidente rubrique cada uma das cédulas. O presidente, então, vai 
conduzir a eleição e chamará nominalmente, em ordem alfabética, cada vereador para que 
retire uma cédula na mesa do presidente, direcione-se à mesa atrás da tribuna, lá onde o 
assessor jurídico vai dar o espaço para que a votação seja secreta, e depois retorne com a 
cédula preenchida e coloque na urna que vai ficar na mesa do presidente. E, ao final, nós 
faremos o escrutínio. A secretária da mesa diretora já encaminha a urna ao presidente, agora 
a gente vai encaminhando, então, as cédulas uma a uma. duas, três, quatro, cinco, seis, 
sete, oito, nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, 
nove, nove, nove, nove, nove, nove, nove, convido, então, o vereador Alcir Estefani. 
Vereadora Diana Germiniani. Vereador Elvio Brasil. Vereador Josmar Vidal. Vereador 
Juscelino Fellini. Vereador Keilor Basso. Vereador Maicon Vizentin. Vereador Mauro 
Basqueira. Vereador Mauro Basqueira. Vereador Vilmar Inácio Pellin. Vereador Mauro 
Basqueira. Encerada a votação, convoco a secretária da mesa diretora, Diana Germiniani, 
para que faça o escrutínio dos votos. Convidamos também os líderes das bancadas que 
caso desejarem venham acompanhar o escrutínio aqui atrás da mesa. Obrigada. Obrigada. 
Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. 
Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. Obrigada. 
Obrigada. Obrigada. Obrigado. Obrigado. Obrigado. Obrigado. Obrigado. Obrigado. 
Obrigado. Obrigado. Obrigado. Obrigado. Obrigado. Obrigado. Então temos, como bem 
destacado pela secretária, a chapa 1, 5 votos e a chapa 2, 4 votos. Então declaro eleita a 
mesa diretora para o ano legislativo de 2025, ficando assim constituída o presidente, o 
vereador MAICON VIZENTIN, inscrito no CPF sob o nº.  025.711.470-05 e RG nº.  
7084133722 SJS/II, residente Rua Via Sananduva 445. vice-presidente, o vereador 
JUSSENO FELINI, CPF 437.955.280-20, RG 6035378907 SSP-IPG, Rua Caxambu 724, e 
secretário, o vereador ALCIR STEFANI, CPF 437.829.220-34, RG 6028350715, Araçá Baixo 
S/N. Então nesse momento eu deixo a palavra à disposição do presidente eleito, o vereador 
Maicon Vizentin. Obrigado, presidente. Queria aqui de forma rápida agradecer aos colegas 
pela confiança, agradecer aos eleitores que me colocaram até aqui, o partido que me 
oportunizou chegar onde cheguei. Parabenizar, Keilor, você também pelo excelente trabalho 
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nesse ano de gestão aqui nesta casa. A toda a nossa assessoria, que de uma forma enxuta, 
a gente conseguiu elevar significativamente os índices de transparência da nossa Câmara 
de Vereadores, comparado às demais legislaturas anteriores. E dizer para a nossa 
comunidade que contem sempre com nós, eu quanto vereador e agora presidente da casa, 
a gente vai trabalhar sempre em prol da comunidade, né, e de atitudes, né, de ações que 
sejam de encontro das necessidades da nossa comunidade. Mais uma vez obrigado e 
contem comigo sempre. Obrigado, vereador Maicon, parabéns e sucesso aí na gestão do 
ano que vem. Neste momento faremos a indicação dos membros da Comissão Única de 
Pareceres para 2026, que serão indicados pelo líder de cada bancada. Bancada do PDT. 
Vereador Juscelino, então. Bancada do Progressistas. Vereador Josmar Vidal, então. 
Bancada do PT. Vereador Josmar Vidal. Embora o nosso regimento interno determine, né, 
em seu artigo 120, que a eleição para as comissões seja secreta, como temos uma única 
indicação de cada partido, sugiro que façamos a eleição por aclamação. Nesse caso, quem 
for favorável permaneça como está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado por 
unanimidade. Aprovado por unanimidade. Neste momento, a palavra ficará à disposição dos 
líderes de bancada. Líder do Progressistas. Líder do PDT. Com a palavra, vereador Mauro. 
Obrigado, senhor presidente. Obrigado, senhor presidente. Gostaria aqui de agradecer por 
essa passagem aqui nesta casa. Quero dizer a vocês que, para mim, foi algo novo. Aprendi 
aqui com vocês, né, embora, claro, que eu tenha bem mais idade que vocês, mas a vida é 
um constante aprendizado. Dizer que eu vim para essa casa para, digamos assim, votar, 
discutir, indicar as coisas que fazem bem ao nosso cidadão, ao nosso município. E 
agradecer aqui, não poderia deixar de agradecer aqui ao PDT, meu partido, ao vereador 
titular João Hédio, que gentilmente me cedeu dois meses de mandato. Agradecer a todos 
vocês aqui pelo trabalho. Desejar aqui à próxima mesa diretora um bom trabalho, sucesso. 
Digamos assim, para que os projetos cheguem até o Executivo Municipal, sempre no sentido 
de engrandecer e alavancar o nosso município. Desejar aqui, em nome meu, da minha 
família, um feliz Natal e um próspero ano novo a todos. Muito obrigado. Obrigado, vereador 
Mauro, líder do PT. Com a palavra, o vereador Alcir. Acho que é, não falei no ano do 
expediente, mas de uma forma bem rapidinha, porque hoje a nossa sessão foi, foi ainda até 
demais aí, falar um pouquinho, o prefeito está cansado até de ver indicações hoje de noite. 
Vai dizer que a gente também fez umas indicações aí, espero, principalmente, aí a gente 
falou bastante do funcionário público, do Vale Alimentação, então ela está na casa, está nas 
mãos do prefeito, que no próximo ano, quem sabe, já é dois anos que não foi visto, dá uma 
olhada com carinho, principalmente nessa e nas outras que estão na mesa do prefeito, que 
se lhe muitas indicações, e é porque tem muitos problemas, não, está vendo que está sendo 
resolvido. De forma especial aí, agradecer ao partido também pelo apoio que me deu, o 
partido, para estar trabalhando esse primeiro ano desse mandato, do lado dos colegas 
vereadores aqui, do lado do prefeito, onde a gente conseguiu levar umas emendas 
importantes para o município, onde foi comprado uma pré-escaladeira nova também, que a 
gente, era tempo que estava com o Paulo Paim, onde mais de 270 mil, que parece que está 
sendo aplicado agora no Parque do Aroteio, Parque do Romero, é, que não é no Parque do 
Aroteio, no Parque do Romero, e dizer também que tem uma, onde é do Marcão, que veio 
nesse ano aí, que está sendo visto pelo prefeito, para comprar equipamentos para a 
agricultura. Então, agradecer esses deputados, e dizer que a gente está sempre à 
disposição, e a gente está já encaminhando umas novas pedidas para o pessoal, para os 
deputados, principalmente a gente conversa com o do meu partido, para o próximo ano aí, 
quem sabe a gente colocar mais umas emendas importantes ali, para o crescimento do 
nosso município. Então, e dizer que a gente teve um ano bom aqui nessa casa, claro, 
discutindo algum projeto, 68 projetos aí, a gente discutiu, debateu, acho que um ou dois a 
gente até votou contra, porque cada um tem uma opinião, então, acho que a gente sabe que 
ela foi aprovada a mesma coisa, mas é a opinião da gente, então, tem que ser respeitada, 
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então, eu acho que a gente faz o possível para ver o município nosso crescer, que em 
primeiro lugar, a gente tem os eleitores que confiam na gente, mas tem o município de Ibiaçá, 
então, o município de Ibiaçá não tem só os vereadores que acreditaram na gente, mas 
aqueles que acreditam em Ibiaçá, que foram sempre trabalhar, e trabalham com o município, 
e eles esperam isso do vereador. Hoje também a gente é uma chapa, uma chapa que deu 
bem parecida a eleição, mas a gente está na próxima e vai trabalhar agora como secretário, 
fiquei aí os anos como presidente, como a gente é a Suzinha do partido, então a gente vai 
fazer o possível para no ano que vem conseguir mais, e temos mais esses três anos para 
trabalhar aí, para conseguir recursos para o município, e ver o nosso município crescer cada 
vez mais, que o povo espera isso da gente, e a gente também cobra isso do prefeito, porque 
a população cobra. Então, eu acho que é o nosso trabalho aqui nessa casa. E, no mais, 
desejar a todos aí, os de Ibiaçá e de fora também, um Feliz Natal e um ano novo de muito 
sucesso aí, para a gente continuar trabalhando para o município de Ibiaçá, pedindo sempre 
o apoio da população, que eles dando apoio para nós, a gente vai trabalhar com sempre 
mais carinho, e vai levar as anificações quando a gente vem e fala com o secretário, a gente 
procura também quantas vezes a gente poderia levar também uma, duas indicações por 
sessão, mas não é isso que a gente quer, a gente conversa também com o secretário, 
conversa direto com o prefeito também, onde sempre foi bem recebido, mas no gabinete do 
prefeito, o vice lá na saúde, quando a gente precisou também, procurou ele menos do que 
o prefeito, a gente vai no prefeito, então quero agradecer também por ser bem recebido pelo 
prefeito, a gente não sabe do mesmo partido, mas a gente quer trabalhar por Ibiaçá. 
Obrigado. Obrigado, vereador Alcir. Dando sequência aos trabalhos desta última sessão 
ordinária, e com o espírito de harmonia e diálogo entre os poderes, que sempre pautou a 
nossa gestão, nós vamos convidar então o excelentíssimo senhor Jones Roberto Cecchin, 
prefeito municipal de Ibiaçá, e o ilustríssimo senhor Miguel Durigon, vice-prefeito de Ibiaçá, 
para proferir em seus pronunciamentos institucionais, em atendimento à solicitação 
formalmente recebida por esta casa. No primeiro momento, então, convido o nosso vice-
prefeito, Miguel, que ocupe a tribuna desta casa. Inicialmente, quero agradecer o espaço da 
Casa Legislativa de Ibiaçá, cumprimentar o vereador Keilor, parabenizar pelo excelente 
trabalho durante o ano de 2025, desejar ao Maicon um excelente trabalho em 2026, e 
também aos demais vereadores aqui desta casa, que passaram, deixaram sua marca, seu 
registro, sempre como já citaram em prol do nosso município. Parabenizar também ao 
trabalho do prefeito Jones, ao qual trabalhamos praticamente todos os dias juntos, discutindo 
os projetos, e sempre viabilizando dentro das leis que nos regem, para que ali no futuro a 
gente não tenha um apontamento, e o nosso nome esteja aí em jogo. cumprimentar as 
demais pessoas que estão aqui presentes. É com grande alegria que estou, esta noite, na 
Casa Legislativa, para dividir com vocês as conquistas e desafios no último ano, como vice-
prefeito de Ibiaçá. Nesta gestão, junto ao prefeito Jones, onde conseguimos, com a ajuda 
de todos e a compreensão da população, imprimir a marca de uma administração voltada 
para a construção de uma cidade para as pessoas, guiada pelo respeito e a dedicação ao 
serviço público. Com a soma de esforços e dedicação da equipe de servidores públicos, que 
faz o município acontecer, conseguimos avançar nas políticas públicas, nas mais diversas 
áreas da administração. Chego agora ao final deste primeiro ano de gestão, com muita 
resiliência e determinação, conseguindo provar que, quando se tem um objetivo, não há 
desafio que não possa ser superado. Nossa gestão não se escondeu, enfrentou os 
problemas de frente, e mostrou-se confiante na força do trabalho de todos. Com a parceria 
desta casa, que hoje, 68 projetos, até o fim do período legislativo, foram discutidos, 
questionados, e com diferentes opiniões, mas com o único objetivo, melhorar a vida da 
população ibiaçaense. Foram realizados investimentos que tiveram grande impacto na vida 
do cidadão ibiaçaense, e ainda terão muito nas repercussões dos próximos anos, quando 
algumas obras já estiverem concluídas. Preciso citar algum desses projetos, que com 
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recursos próprios, ou com emendas parlamentares dos diferentes partidos, foram 
conquistados para Ibiaçá. Projeto Natal dos Sonhos, Brechó Solidário, reforma das 
residências, compra de terreno de construção de unidades habitacionais, construção de 
unidades habitacionais, substituição de pontes, Parque do Romeiro, reestruturação 
documental e estrutural da Fundação Hospitalar de Ibiaçá, recebimento de equipamentos 
para a fundação, reestruturação do Parque de Rodeios, incentivo a pequenas empresas, 
repasse para diferentes instituições, como a PAE, Bombeiros, Hospital Santo Antônio, CTG, 
e o repasse bastante acentuado para a Fundação Hospitalar de Ibiaçá. Programa Saúde em 
Casa, zeramos filas de oftalmo, cirurgia vascular, ginecologia, dentre outros exames de 
média e alta complexidade. Melhorias no cemitério municipal, valorização do turismo, 
operação terra forte, desenvolve RS, incentivo a silagem, ampliação de estradas, aquisição 
de retroescavadeiras, construção de novas praças, como a da Vila Vitória, praça centenária 
das assembleias, oficinas no CRAS, reforma da biblioteca municipal, onde pensamos no 
produtor, em centralizar a EMATER, a inspetoria veterinária, os blocos e os serviços 
militares. Construção do parque da escola Casulo, assessoria pedagógica aos professores, 
além de outros muitos projetos incríveis. Falo isso, pois fizemos muito. Teremos muitos a 
fazer, e com certeza não faremos tudo, pois ser gestor exige planejar, coordenar, executar 
políticas públicas, garantindo que os serviços governamentais atendam às necessidades da 
população com transparência, ética e eficiência. A nossa cidade hoje respira outros ares, 
ares de trabalho, dedicação e com olhar no futuro. O cidadão pode andar nas suas ruas 
iluminadas, pode ir na unidade básica de saúde e encontrar um médico para atendê-lo, uma 
vasta disponibilidade de medicamentos e muitos comprados com recursos próprios. Está 
vendo isso hoje, prefeito, foram investidos 300 mil somente nesse ano, em medicamentos. 
A mulher pode fazer seu pré-natal contando com uma ampla rede de exames de média e 
alta complexidade. E um futuro próximo, vamos realizar então o centro de Pilates, essa nova 
modalidade na atenção básica, inédita para Ibiaçá, região, e até diria, no estado do Rio 
Grande do Sul. A juventude e as famílias voltaram a frequentar a Praça Narciso Zanata, 
revitalizaram no governo progressista. A mãe pode mandar o filho para a escola, no 
transporte escolar, com a certeza que vai contar com uma merenda de qualidade, um 
professor em sala de aula, e vamos reconhecer escolas exemplares em infraestrutura e 
segurança. O agricultor pequeno, médio e grande pode contar com estradas mais largas 
para escoar sua produção, além de boas estradas. As oficinas do CRAS duplicaram as 
crianças nesse ano de governo. crianças, jovens, adultos e idosos, pois acreditaram que as 
mesmas podem mudar a vida das pessoas. A terceira idade, sempre unida, em breve 
contará com um amplo centro de convivência, pois merecem, mais do que ninguém, 
desfrutar da sua melhor idade. Hoje, comemoro com coragem daqueles que ousam apoiar 
e continuar apoiando o nosso projeto de gestão, pensando numa cidade melhor para todos. 
Juntos, vamos seguir as metas de gestão para que os avanços sigam acontecendo nos 
próximos anos, com o único objetivo, que Ibiaçá alcance o desenvolvimento de todos que 
nós desejamos. E quando falo de Ibiaçá, falo de todas as pessoas que moram e amam esse 
município. Vereadores, seguimos unidos, executivo e legislativo, mas, acima de tudo, 
ouvindo a população. Às vezes, será necessário atitudes não tão simpáticas, mas 
necessárias para reorganizar e poder fazer sonhos, vontades e ações se tornarem realidade. 
Hoje, quase fim do ano, nessa privilegiada e desafiadora, desafiador cargo de vice-prefeito 
de Ibiaçá, estou feliz e me sinto preparado para seguir a caminhada. Que Deus nos dê 
sabedoria e força para estar à altura das expectativas da nossa comunidade de Ibiaçá. 
Desejo a todas as famílias um feliz Natal e um 2006 coberto pelas bênçãos de Deus, saúde, 
prosperidade e, acima de tudo, felicidade. Um grande abraço e meu muito obrigado. Muito 
obrigado ao nosso vice-prefeito, Miguel Durigon. Passo a palavra agora ao nosso prefeito 
municipal, João Nunes Roberto Segui. Boa noite. Boa noite, senhor presidente Keilor. Boa 
noite a nossos vereadores, nossos suplentes de vereadores que estão aqui, nosso vice-
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prefeito. Parabenizar hoje a nova eleição da mesa diretora. Parabenizar você pelo brilhante 
trabalho feito junto com nossos vereadores. Os nove vereadores trabalharam 
incansavelmente, apoiando nossos projetos e muitos projetos, 68 projetos que passaram 
para esta casa este ano. E com certeza, como frisou o vice-prefeito, projetos de grande valia 
e projetos, diga-se de passagem, volumosos aí que estão deixando com que a nossa cidade, 
o nosso município cresça e se desenvolva cada vez mais. Saudar a todos vocês, aos 
vereadores suplentes de vereadores que passaram por aqui também, dizer a vocês que com 
certeza o povo confiou em vocês e vocês fizeram também um grande trabalho aqui, nesses 
meses aqui que vocês estiveram nesta casa. O imperador aqui também propôs legislaturas. 
Sei que é muito fácil, muitas vezes, um vereador subir na tribuna e cobrar o prefeito. Eu acho 
que é o trabalho dele, é o trabalho de cada vereador, é fiscalizar e se cobrar. Mas também 
vejo que quando você vê um projeto do IPTU, o vereador medica o prefeito, porque houve 
um aumento do projeto na apuração de impostos. E depois, muitas vezes, também o 
vereador cobra para receber um salário mais alto. Logicamente, eu acho que nós temos que 
sim valorizar os nossos funcionários. E em reuniões estávamos agora, essa semana, antes 
de mandar o projeto aqui para esta casa, cuidando e pensando, porque hoje, por exemplo, 
tivemos que fazer um projeto que veio para esta casa, contratando para a educação. Isso 
vem impactando, então, vocês sabem que nós temos um limite, como vocês falaram aqui 
nesta casa, e a gente tem que ter o cuidado. Eu acho que gestor, ele tem que estar 
preocupado com os projetos, com os aumentos. A gente sabe que todos, eu fui funcionário 
por 30 anos numa empresa, e quando chegava o aumento, eu queria mais. Mas sabia que 
a minha empresa, se talvez eu cobrasse muito mais, talvez lá no outro mês, faltaria dinheiro 
no caixa para pagar nós, os funcionários. Então, tem que ter essa... Muitas vezes, como 
falou o Migue, às vezes o remédio é amargo, mas nós temos que sim cuidar, gerenciar bem 
do dinheiro público. É que nem uma família, se você gastar mais do que recebe, com certeza 
você vai lá para o cheque especial, vai para o vermelho e não consegue dar a volta. Dizer 
aqui aos nossos funcionários, primeiramente, que hoje veio esse projeto para esta casa, um 
aumento de 5,5%, 5,5% no salário, 1%, mais de 1% em cima da inflação, logicamente 
maquiada, mas nós, o nosso FPM, os valores que vêm para o nosso município também, 
vem reduzindo. Temos aí na frente, inclusive, uma... Temos preocupados os gestores, 
prefeitos, estamos muito preocupados com a reforma tributária, que vem a... Com certeza, 
vem a deixar os gestores e os munícipes de cabelo em pé. Em cálculos feitos para Ibiaçá, 
se realmente essa reforma tributária existir, e já está aí para acontecer, o nosso município 
vai deixar de arrecadar, nada mais, nada menos que 5 milhões por ano. Então, eu quero 
deixar isso aqui para vocês, vereadores, para vocês analisarem e pensarem o que é hoje 
uma gestão municipal. Então, muitas vezes a gente não consegue, temos com Ibiaçá, com 
canteiro de obras. Graças a Deus, vice-prefeito, nossos vereadores, foi um ano incansável, 
batalhamos, fomos atrás de emendas, agradecer a todos os partidos que aqui foram atrás, 
e eu concordo com os vereadores, mas também o vereador tem que fazer sua parte, e lá 
em Brasília, ou Porto Alegre, ou talvez, erguer o telefone e pedir para o deputado, manda 
uma emenda que não é para o prefeito nem para o vice, é para a comunidade Ibiaçáense. 
Então, é muito fácil, muitas vezes, aqui falar, mas, às vezes, o vereador não trouxe um real 
de emenda aqui para dentro do município. Então, sabemos que temos que fazer asfalto, 
fazer estradas, enfim, é o nosso compromisso, e tenho certeza que estamos trabalhando a 
passos largos, iniciamos desde janeiro, não paramos, estamos trabalhando, e, graças a 
Deus, vice-prefeito, na semana passada pagamos o 13º, para os nossos colegas, os 
funcionários, que ali atrás tinha gente que dizia, nossa, da forma que vocês estão fazendo, 
não vão ter dinheiro para pagar o 13º. Graças a Deus, estamos fechando o caixa, agora até 
o dia 31, e agradecer a vocês, aos nossos colegas, funcionários, que trabalharam 
incansavelmente para nós ter esses resultados. E a você, presidente Queiro, em teu nome, 
a Câmara de Vereadores, que também devolveram dinheiro aos cofres públicos, agora, há 
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poucos dias, 700 mil, isso que voltou, né? 600 mil, mas tem mais um pouquinho que eu acho 
que volta, e isso tudo é investido na nossa população, aí, para fazer os trabalhos que nós 
estamos fazendo. Então, é dessa forma, é com união, com trabalho de todos, e aqui quero 
fazer um desafio e um pedido a vocês. Vamos esquecer o partidarismo. Agora é o momento 
crucial, o ano que vem são eleições, vamos pedir aos nossos deputados, temos vários 
projetos aí, que não é projeto, volto a dizer, do prefeito e do vice, são projetos para a nossa 
comunidade, para o nosso Ibiaçá, e tenho certeza que é o momento de nós cobrarmos os 
nossos parlamentares, porque nós somos cobrados da população, e nós temos que buscar 
respaldo, e esses valores que têm, têm emendas, mas só a gente ir lá e botar, tirar a bunda 
da cadeira e ir atrás das emendas. Agradecer aos, em nome do partido do PT, agradecer 
aqui o PDT, que está junto com nós também, pelo trabalho que estão fazendo aqui, e tenho 
certeza que os progressistas e os demais vão continuar trabalhando em prol de Ibiaçá. 
Obrigado a todos vocês, dizer mais uma vez que o MIG falou todos os projetos, os 
investimentos que foram feitos. Acho que esqueceu de falar também de uma área que 
compramos ali, não sei se você falou, falou da área que compramos, e agora vamos começar 
em janeiro, dá início a mais 20 unidades habitacionais. Estamos já quase concluindo a 
metade das 18 casas, e agora um projeto de mais 20. E o nosso Parque do Romeiro, que 
estamos a agradecer também aqui em nome da Mitra, o nosso padre, que nos acompanhou 
juntamente, o Vilmar, o Chiquinho, acompanhando a comitiva Brasília, nos acompanhou lá, 
e temos boas notícias aí com os parlamentares, para que nós, depois da Romaria, comece 
a fazer um grande investimento, que vai ser benéfico à sociedade, não só para as Romarias, 
mas também para a comunidade Ibiaçáense, a Expo Ibiaçá, talvez, vamos pensar na 
Semana Farroupilha, e sim vai ser um ambiente muito lindo, ali para todos nós e a população, 
a desfrutar. Obrigado, teria muito mais coisa para a gente falar aqui, mas já é tarde, 
avançada a hora, a sessão foi bem extensa hoje, e a você, Maicon, o novo presidente desta 
casa, as portas estão abertas, em teu nome, em nome de todos os vereadores aí, como 
disse o Alce, lá o gabinete está aberto, para a gente ter o diálogo, e trocar opiniões lá, desde 
que sejam opiniões, para o crescimento e o desenvolvimento, de nossa querida Ibiaçá. Muito 
obrigado à população Ibiaçáense, por ter nos dado essa oportunidade de estarmos aqui, e 
com certeza, são momentos desafiadores, mas nós não temos medo de enfrentar os 
problemas, e com certeza, Deus está ao nosso lado. Muito obrigado, um Feliz Natal a todos, 
e um ano novo repleto de felicidades, e muitos e muitos projetos. Um abraço. Muito obrigado, 
então, prefeito Jones, prefeito Miguel, vice-prefeito Miguel, também, pela presença de vocês 
nesta noite, também, por nos trazerem um pouquinho, daquilo que o executivo vem fazendo, 
no nosso município, parabenizar também, pelo trabalho que vocês, vêm desenvolvendo, 
frente do município de Ibiaçá. Eu sei que nós estamos, no adiantado da hora, mas, nós 
estamos chegando ao fim de um ano, e eu, como presidente desta casa, me despedindo 
também, não gostaria de deixar algumas palavras, desse ano que foi, bastante importante 
em minha vida, um ano que eu saio com um sentimento de bastante gratidão, de 
responsabilidade, de muito aprendizado e conhecimento. Meu primeiro mandato como 
vereador, e já assumi, o desafio de ser o primeiro presidente, de uma gestão nova, da 
Câmara de Vereadores, também é um desafio grandioso. Mas o ano de 2025 foi um ano 
intenso, um período marcado por muito trabalho, por debates que foram necessários, aqui 
nessa casa, por decisões importantes, e por desafios que exigiram equilíbrio, diálogo e 
compromisso com o interesse público. Ao longo desse ano, nós avançamos em pautas 
relevantes, aprovamos projetos que contribuíram para o fortalecimento da nossa 
comunidade. Realizamos melhorias aqui na estrutura da nossa casa, também, como a 
reforma aqui do plenário, e atuamos de forma conjunta com o executivo, e iniciativas que 
buscaram beneficiar diretamente a nossa população ibiaçaense. Diria que, dentro desse 
propósito, dentro de algumas bandeiras também pessoais, destaco com orgulho a realização 
da audiência pública do turismo, que promovemos, reunindo a comunidade, 
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empreendedores, representantes do setor público, e lideranças locais. Foi um momento de 
escuta, de construção coletiva, e que fortaleceu a nossa participação da comunidade, e 
lançou bases importantes para o futuro do turismo em nosso município. Um marco bastante 
importante foi a criação da Comissão de Turismo, um passo histórico para a Ibiaçá, para 
esta casa, que reconhece o potencial do nosso município, e a importância de planejar, 
discutir e estruturar o turismo como vetor de desenvolvimento econômico, social e cultural. 
E essa comissão está empenhada em fazer a diferença. E continuarei ajudando essa 
comissão a tocar os trabalhos para nós chegarmos àquilo que realmente a gente quer fazer 
acontecer. Um dos pontos importantes, como já destacaram alguns vereadores também, A 
transparência foi um pilar fundamental da nossa gestão aqui nesta casa. Mantivemos os 
canais de comunicação sempre ativos, com informações constantes no site e nas redes 
sociais da Câmara, garantindo acesso às pautas, projetos, decisões e prestações de contas. 
Esse trabalho sério resultou em reconhecimento e avanços concretos nos índices de 
transparência, reforçando nosso compromisso com a clareza, o controle social e o respeito 
ao cidadão. Nós saímos de um patamar básico para um nível prata, de 45,66% para 84,17%. 
Quase dobramos a avaliação e alcançamos esse nível prata de transparência pública. Isso 
nos enche de muito orgulho, mas isso também é trabalho de muitas mãos, de muitas 
pessoas, e aqui eu faço a questão de destacar o trabalho dos servidores desta casa. Muito 
obrigado por toda a dedicação de vocês, por terem atuado com muito profissionalismo, 
responsabilidade, mesmo diante de uma equipe reduzida, mas graças ao empenho de cada 
um de vocês, a Câmara funcionou com eficiência, organização e compromisso, assegurando 
o bom andamento da nossa casa, dos trabalhos legislativos ao longo de todo o ano. também 
é importante ressaltar a responsabilidade na gestão dos recursos públicos. trabalhamos com 
equilíbrio junto à nossa equipe, controlamos gastos e foco na economicidade, sempre 
atentos ao bom uso do orçamento e a valorização do dinheiro público que pertence à 
população de Ibiaçá. como destacava o prefeito, no dia 9 de dezembro, agora com orgulho, 
já fizemos antecipação de 600 mil reais aos cofres públicos, e a projeção é que até o final 
ainda sobe mais um valor, em torno de 68 mil, que voltam para os cofres. Uma projeção 35% 
maior do que anos anteriores, uma alegria para nós essa economia, mas que faz com que 
esse recurso volte para muitos projetos que estão em andamento ao nosso município, que 
possam fazer a diferença na vida da nossa comunidade. E é verdade que um ano passa 
rápido, e por mais que a gente tenha avançado, reconheço que ainda há projetos e ações 
que poderiam ter sido aprofundados ou concluídos. Alguns a gente tentou iniciar, outros 
dependem de tempo, planejamento, de recursos. Mas, ainda assim, deixo a presidência com 
a consciência tranquila, com o coração repleto de gratidão, e certo que dei o melhor de mim, 
e certo que os trabalhos vão seguir aqui com a nova mesa diretora, com seriedade, 
responsabilidade e compromisso com o interesse público. Neste momento também faço um 
pedido sincero, se em algum momento falhei com os colegas, deixei de atender às 
expectativas, ou se alguma decisão causou algum desconforto, peço minhas sinceras 
desculpas. Todas as decisões tomadas tiveram como base aqui dentro o respeito, o diálogo, 
e a busca pelo melhor para a nossa coletividade. Registro o meu agradecimento especial 
aos colegas vereadores, à vereadora, pelo diálogo, pelas divergências construtivas, e pela 
parceria e pelo trabalho conjunto. A população de Ibiaçá, pela confiança, pela participação, 
e por acompanhar os trabalhos do nosso legislativo. A minha família, pelo apoio, pela 
compreensão, e pela presença constante, mesmo nos momentos de ausência. Aos amigos 
e eleitores que acreditaram na minha caminhada, e me incentivaram diariamente. E de 
maneira muito especial, aos servidores desta casa, mais uma vez, meu agradecimento pelo 
comprometimento e pela dedicação incansável ao longo de 2025. Encero a minha fala 
reforçando que se encerra um ciclo na presidência. Função que exerço até o dia 31 de 
dezembro. Mas o trabalho não termina aqui. Continuarei atuando em nossa comunidade, 
com o mesmo compromisso, responsabilidade e disposição, como vereador, colocando-me 
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à disposição da comunidade, fiscalizando, propondo e colaborando para que Ibiaçá continue 
avançando. Que esta casa siga sendo sempre um espaço de diálogo, respeito, transparência 
e compromisso com o futuro do nosso município. Muito sucesso, Maicon. Desejo a você e a 
todos os demais membros da mesa diretor. Muito obrigado, população ibiaçaense. Muito 
obrigado a todos. E que Deus abençoe Ibiaçá e cada cidadão ibiaçaense da nossa querida 
terra de Ibiaçá. E para finalizar, não havendo mais nada a tratar nessa reunião, está 
encerrada a última sessão ordinária de 2025, e declaro o recesso parlamentar, que terá 
vigência nos meses de janeiro e fevereiro. informamos que a abertura da sessão legislativa 
de 2026 será no dia 2 de março, conforme determina a lei orgânica municipal, uma vez que 
o dia 1º cairá em um domingo. Por fim, informamos que, havendo necessidade, os senhores 
vereadores serão convocados para a sessão extraordinária ao longo do período de recesso 
parlamentar. Antes de finalizar, também só peço que os colegas fiquem mais um pouco após 
nos encerar aqui. Agradecemos, então, a presença de todos que nos prestigiaram essa 
noite. Desejamos a todos um feliz Natal e um próspero ano de 2026. Agradecemos, então, 
a presença de todos.” 
 
Para constar, eu, Diana Germiniani, secretária ad hoc, lavrei a presente ata, que, lida e 
aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente.        
 
 
 
 
Ibiaçá – RS, 22 de dezembro de 2025.     
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